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УКРАЇНЦІ 3 H 0 P T САЙДУ В ПИТСБУР-
ЃУ ПРОСЯТЬ ДОПОМОГИ 

ІІИТСБУРҐ ( П а . ) . . - - Понад сто українських 
родин упали жертвою останньої повени в громаді 
Порт Сайд у Питсбурґу. 

Для допомоги зорганізовано комітет, у склад 
котрого ввійшли: предсідник Михайло Лейбик, ка-
сіер Йосиф Опалќа й секретар Іван Цвік. 

За обчисленнями українського допомогового 
комітету, шкоди українців у громаді виносять по-
над 85,000 долярів. Люди знаходяться в тяжкій бі-
ді. У катастрофі потерпіло багато членів товари-
стна ім. Богдана Хмельницького, 118 відділу У. Н. 
Союза. 

Природня річ, громада не може покрити шкоди 
й потребує помочі від тих, що можуть помогти. 
Іван Цвік. 
РОЗКРИВАЮТЬ ШПІОНАЖУ ПРОТИ РОБІТНИКІВ. 

ВАШИНГТОН. .— Перед субкомітетом сенату 
для справ виховання й праці ведеться далі пере-
слухання в справі промислової шпіонажі. 

Гібер Бленкенгорн, економіст для Краєвої Ради 
Промислових Відносин, предлржив комітетові дов-
жезну низку фактів про цшіонажу проти робітни-
ків та страйколомну роботу ріжних організацій. 
Найактивнішою .страйколомною організацією по-
казується „Ліга Американської Свободи" (Амери-
кен Либерті Ліг), котра наймає страйколомів, про-
мислів та адвокатів для ломання всяких страйків. 

По Блекенгорні свідком на переслуханню ви-
ступав Вилієм Грін, президент Американської Фе-
дсрації Праці, котрий давав яскраві приклади шпіо-
нажі проти робітників. Він подавав імена ріжних 
шпигунських і страйколомних організацій та казав, 
що деякі^сталеві підприємства з наближенням 
страйку спроваджували собі машинові кріси проти 
своїх робітників. 

КОРАБЕЛЬНИЙ СТРАЙК. 
САН ФРАНСИСКО. — Місцеві відділи юнії ко-

рабельних вантажників відмовилися виладовувати 
товари з корабля „Санта Роза", як цей приїхав сю-
ди з Ню Йорќу. 

Цей страйк викликало ліве крило юнії під про-
водом Бриджеса. 

Товариство власників кораблів постановило 
поборювати страйк усіми засобами. 
ХОЧУТЬ УРЯДОВОЇ ДОПОМОГИ ДЛЯ ВІДБУДО-

ВИ ФАБРИК. 
ВАШИНГТОН. — Палата послів приняла про-

позицію свого комітету, щоб уряд йизначив 50 мі-
ліонів долярів на позички для відбудови фабрик, 
знищених в останній повені. 

СЛІДСТВО КОНГРЕСУ ПРОТИ СУДДІ. 
ВАШИНГТОН. — Слідство сенату проти феде-

рального судді Ритера з Флориди вже на укінченню. 
На основі слідства сенаторам предложать низку 
питань, від відповідей котрих буде залежати, чи 
конгрес буде обвинувачувати суддю. -

Ритерові закидують, що він брав неправно від 
свого бувшого канцелярійного спільника великі су-
ми грошей, що він по обняттю судетського уряду 
вів далі свою адвокатську канцелярію в ріжних 
справах та брав за це гроші. 

ОБВАЛ ЗАХОПИВ ЛЮДЕЙ У КОПАЛЬНІ. 
МУС РИВЕР (Нова Скошія). — У місцевій ко-

пальні золота обвалилася земля та захопила лікаря 
Робертсона, його копальняного спільника й одного 
робітника. 

Дві доби ратункові відділи працювали з ма-
іпинами, щоб добитися до привалених, але мусіли 
нарешті покинути всяку надію, бо підчас їх роботи 
скоївся під землею ще один обвал. 
МОСКОВСЬКИЙ ЛЕТУН ХВАЛИТЬСЯ о с я г о м . 

СТРЕТФОРД (Конетикот). —‚Борис Серґієв-
ський каже, що він дістався на літаку системи Сі-
корського з ладунком 500 кільоґрамів на висоту 
27,950 стіп. . + 

З таким тягаром люди дісталися літаком досі 
на висоту 18,642 стіп. 

НАСЛІДКИ ПОДАТКУ? 
НЮ ЙОРЌ. — На бенкеті „Американського Ар-

бітраційного Союзу" в готелю Астор заявив прези-
дент організації, що в Ню Йорќу слідно поважний 
занепад торговельного руху. Він приписував цей 
занепад стяганню містом 2-процентового податку 
при всяких продажах на допомогу для безробітних. 

ЗА ОПОДАТКУВАННЯ ЛКЖСУСУ. 
ТРЕНТОН (Ню Джерзі). — Нижча палата ле-

гіслятури стейту Ню Джерзі приняла закон про по-
даток на люксусові річи. 

З кождої пачки 20 папіросів стейт буде брати 
2 центи податку. З кождого продажу косметиків 
вартости 20 центів стейт візьме 2 центи'. З усіх 
вступів на забави податок. буде виносити 4 про-
центи. Звільнені від податку будуть тільки забави, 
на котрі вступ не крштує понад 10 центів. 

ДО „ЧЕСНОР1 КОМПАНІЇ. 
Як відомо, на Волині розгто-

чалась епідемія „припинень" 
ѓта „притримань" війтів та ін-
ших ѓмінних достойників. Ще 
не пробули на своїх станови-
щах і половину призначеного 
часу, а вже мусять покутува-
ти за ріжкі прогрішення. Ось 
з Почаева повідомляють, що 
там пішов на „покуту" війт 
Микола Свідерський. За якісь 
„фінансові", чи інші недоклад-
ности помандрував до „Івано-
вої хати". Ой, тяженќо поку-
тують волинські самоврядні 
вибори зперед двох років. 

КИНУВ ЖІНКУ ДО ПЕЧІ. 

В фінляндській місцевості 
Виборг викрили жахливий 
злочин. Перед кількома міся-
цями пропала десь у таємни-
чий спосіб дружина шофера 
Суля Ніколі, Вільгельміна. По-
ліція перевела в цій справі 
слідство і викрила злочинця. 
Виявилося, що Ніколя підчас 
колотнечі з дружиною кинув 
її до печі від центрального 
огрівання і вона живцем зго-
ріла. Ніколя признався до 
злочину, заявляючи, що перед 
вкиненням жінки до печі 0-
труїв її. №колі загрожує ка-
ра смерти. 

ЗАЛОНИЧА КАТАСТРОФА В 
ГОРАХ БРІТТШ КОЛОМБИ. 
Пятнацять чоловіків, біль-

шість з них ветерани в заліз-
ничій службі в горах Брітіш 
Коломбії, стратили життя, ко-
ли відорваний тендер ударив 
у них з швидкістю метеора у 
сніжнім засипі на схід від Ре-
велсток, Б. К. Величезний тен-
дер такого типу, якого вжи-
вається в горах, відорвався 
від льокомотиви, що тягнула 
його догори і лігнав у долину 
цілу милю та вдарив робітни-
ків, що робили на дорозі, ста-
раючися поставити назад на 
рейки льокомотиву, що зсу-
нуласй в сніг. 6 робітників, 
покалічених, забрано до шпи-
талю. Між убитими є україн-
ці, японці, фінляндці й інші 
народности. В списі убитих є 
К. Вагилевськин, секційн'ий ро-
рітник з Ревелсток, 31-літній 
і Г. Дурда. Між пораненими 
бачимо такі імена, як Д. Д. 
Косар, Л. Вітала і й. Мізута. 

КОНКОРДАТ З КАРАЇМАМИ 
І МУЗУЛМАНАМИ. ,. 

Польський сойм ухвалив 
проект закона про відносини 
(польської держави до віро-
ісповідання караїмів і магоме-
дан, яким признано внутрішню 
автономію. 

Цікаво, що православна цер-
ква детепер не має ніякого 
законного конкордату, а у від-
иошенні до неї панує „тимча-
совий стан1'. 

МЕТЕОРИТ ТВЕРДІШІЙ ЯК 
ДІЯМАНТ. 

ПРОТИ РИТУАЛЬНОГО 
УБОЮ. 

Т-во опіки ` наді з в ' Р я т а м и в 

Луцьку вислало до централь-
них властей у Варшаві окре-
мийѓ меморіял; в якому дома-
гаються знести . ритуальний 
убій звірят. Цей меморіял 
підписало багато осіб та ор-
ґанізацій, що перше мовчали 
про жидів. 

ФАЛЬШИВІ 100-ЗЛОТОВІ 
БАНКНОТИ В CTPWO. 

В склепі Натана Щенфедьда 
якийсь молодий ; елегантний 
добродій у товаристві молодої 
жінки купив дві сорочки за 
12 злотих і дав купцеві 100-
злотовий банкнот. Купець 
банкнот розміняв^ а щойно 
пізніше ствердив, що банкнот 
фальшивий. Поліція шукає 
цього добродія. 

ВИБУХ ГАЗЮ. 
У горальнї Ґонсецького в 

Бережниці Королівській, жи-
дачівського повіту, вибух 
збірник газів. Один робітник, 
Ќость Калапач, бў$ тяж,ко по 
печений, його відвезли до ліч-
ницї в Стрию. Вибух спричи-
нила нафтова лямпа, з якою 
необережно обходилися ро-
бітники при направі кітла. 

СУДЯТЬ ЗЛОДІЇВ. 

Окружний суд у Рівному на 
виїзди і й сесії в Дубні засудив 
Леона Невярського, інструк-
тора пожежної сторожі в ду-
бенському повіті, за зловжи-
вання грошей, побраних від 
низових „стражницьких орга-
нізацій", на 1 рік тюрми й по-
збавлення громадянських прав 
на 2 роки. Той сам суд засу-
див на три роки тюрми за 
обманство Абрама Айзенбер-
га. Він мав тайне „бюро по-
дань", а обманював тим спо-
собом, що вкладав до коперт 
чистий папір і казав самим 
висилати листи почтою, ніби 
як готові „подання". 

ПЛАНУЮТЬ СУДОВУ ДОРО-
ГИ З ЕДМОНТОНУ д о 

АЛЯСКИ І НА СИБІР. 
Денник „Кзлгарі Гералд" О' 

голосив, що капіталісти з Ню 
Йорќу і з Лос Андекелес лля-
нують будову дороги з Едмон-
тону до Аклавік, а звідти до 
Аляски. Далі між Аляскою- і 
Сибіром мали би побудувати 
підм Орський тунель. У той 
спосіб автолі кожна би було 
їхати з Америки, через Кана-
ду, Аляску, попід прилив- Бе-
рінга на Сибір. Кошти будб-
ви тої дороги обчислено на 
500 міліонів долярів. Ті, що 
тої .дороги уживалиб, мали би 
з оплат ѓќўвернути капіталі-
стам вќтрачені кошти. 

. РАДІО В ЛІТАКАХ. ! 
У Франції появився недавно 

декрет про обовязон іисталю-
вати радіо в літаках що ви-
конукугь постійну публичну 
комунікаційну службу. 

КОМУНКТ-ПАЧКАР. 
На пограничній стації Наґо-

релое арештували большеви-
ки цими днями данського ко-
муніста Єрґензона лід замітом 
пачкування дорогоцінностей. 
Єрґензен брав участь у зїзді 
заграничних комуністів, склй-
каних Димітровом до Москви. 
По зїзді Єрґензен лишився 
ще якийсь час у Москві. На 
границі звернули большевики 
увагу на велику скількість ва-
ліз Єргензена. Перевели в них 
ревізію і знайшли багато до-
рогоцінностей. Єргензена а-
рештували і відослали назад 
до Москвц. 

ПОМЕР ГУЧКОВ. 
У Парижі помер у 74 році 

'життя відомий передреволю-
цѓйний російський політичний 
діяч, Олександер Ґучков. В 
історії російської революції 
його імя записане тим, що він 
їздив у 1917 році до царя, 
щоб намовити його до уступ-
лення. 

Ґучков належав перед рево-
лтоЦієк) до поміркованої к он -
ституційної партії октябристів 
і був свого часу президентом 
третьої думи. В уряді Керен-
ського він був міністром вій-
ни. В 1920 році він збирав на 
еміграції армію добровольців 
проти большевиків, одначе 
його пляни не були ніколи 
переведені в життя. 

ГОЛОД НА Ш)ЛІЄСЮ ПРИБИРАЄ 

ЖІНКА НЕ БУДИЛА ЧОЛОВІ 
ЌА ДВА ДНІ. 

Біля озера Валене на Угор-
щині знайдено метеорит. Це 
одноціла брила з маси, доте-
пер незнаної на землі. Відкрит-
тям поцікавився ґеольбґічний 
інститут університету в Буда-
пешті та виделеґував окрему 
ко'місію для дослідження мете-
ориту. Комісія ствердила, що 
невідома маса, з якої склада-
ється метеорит, є куди тверд-
ша 5гк діямант. Тепер ведуть 
розсліди над устійненням тк-
тунку маси, що творить мете-
орит. 

УМЕРЛА ЖІНКА ВЕЛИКОГО 
КНЯЗЯ КИРИЛА. 

В Аморбаху в Німеччині у-
мерла велика княгиня Вікто-
рія Фйодоровна, жінка вели-
кого князя Кирила, претенден-
та до російського царського 
престола. Княгиня ма^а 49 літ. 
Умерла на запалення легенів. 

СТЕРИЛІЗАЦІЙНІ ОПЕРАЦІЇ 
В АЛЬБЕРТІ. 

Муністе^ здоровля Крос 
предложив лєгіслятурі Албер-
ти звіт про стерилізаційні опе-
рації, доконані минулого pb-
ку в Алберті. Тих стериліза-
ційних операцій було в про-
тягу року 84. 

НАПА^ НА почтового 
ПКСЛАНЦЯ. 

Два дні лежав мертвий на 
підлозі в кухні Андрій Зелін-
ський в Бофало, Н. Й., але 
його жіика не-журилася ним, 
а спокійно робила свою робо-
ту. Вона думала, що він ум†" 
чений заснув на юріслт, зсу-
нувся на підлогу, отже тільки 
вкрила йото коцом і дальше 
робила CBOW роботу. Два дні 
ходила довкола нього, аж тоді 
сказала сусідці: „З Андрієм 
мабуть щось недобре, бо вЦе 
два дні не рухається". Сусідка 
поглянула на мертвого і по-
кликала подіцйо. Поліція ли-
ше ствердила, що вій уже два 
дні був неживий. 

На почтового післянця Ме-
числава Овчарка в Торуні, що 
віз на ровері почту і гроші 
в сумі 1,100 зл. до почтового 
уряду, напали два грабіжники 
і, побивши його до безтями, 
забрали гроші та ровер. Пі-
сланця підняли селяни, що їха-
лН дорогою, і завезли на полі-
цїю. В короткому часі зловле-
но обох бандитів ,̀ які призна-
Ілися до грабунку і показали 
місце, де сховали гроші і ро-
вер. 

РОЗКРІПОЩЕННЯ І ЗАКРї-
ПОЩЕННЯ. 

Дня 3. березня ц. р. минуло , 
75 літ від часуг коли в Росії: 
скасували кріиацтво. Для у-
країнського йароду була це 
дуже велика пояекша, але ні-
кому тоді крізь думку не про-
йшяО, що 70 лѓг пізніше буде 
введене знову кріпацтво боль-
шевицмсого типуг далеко жах-
ливіше від царського. 

ВАРШАВА -(Польіііа).—Польський уряд дістає 
звідомлення з Полісся, що там такий голод, якого 
не памятають найстарші поліщуки, що кажуть, що 
такого нещастя не було за їх життя, ні за життя їх-
шх батьків. Кількатижневі зимові дощі спричинили 
повінь у непамятних розмірах. Тепер під весну ти-
сячѓ людей не мають буквально що їсти. Нема ні 
зерна, ні картоплі. Худоба вигинула, або випро-
дано її запѓвдармо. Ратукжись перед голодовок) 
смертю, люди зїли зерно на засів. Хороби поширю-
ються, а нема ні помочі, ні ліків. 

На Це положення звертали вже давно урядові 
увагу. Особливо багато писали про це українські 
часописи. 

СКІЛЬКИ ДАЛА КОЛЯДА „РІДНО! ШКОЛИ". 
ЛЬВІВ. — Згідно з вимогою польської влади 

головна управа „Рідної Школи" подала до при-
людного`відома точний звіт з переведеної в цілім 
краю коляди, призначеної на потреби „Рідної Шко-
ли". До каси головної управи вплинуло з коляди 
в г'отівці 35,812 злотих і 68 сотиків. До цього не 
є вчнслена, річ ясна, коляда з Америки. 

УКРАЇНСЬКИЙ НАРОДНЇЙ МУЗЕЙ „СОКАЛЬ-
ЩИНА". 

СОКАЛЬ (Галичина). — В лютім вибрано упра-
ву музею, якому надано назву: „Сокальщина" — 
Український Народній Музей ім. Андрія ЧайкЬв-
ського при філії Т-ва „Просвіта" в Сокалі. В музеї 
хочуть зберегти від повної заглади те, що протягом 
сотень літ нашої бувальщини видала з себе СокаЛь-
ська Земля, а що буде доказом високої культури 
українського народу. Управа певна, що ті памятни-
ки старини збудять у молодім-поколінню гордість 
і любов до свого. Вони в часах найбільшого при-
гноблення скріплять віру, що народ з такою куль-
турою не може згинути. В комуніќсті сказано, що 
по священичих, міщанських і селянських хатах збе-
реглися навіть дуже цінні памятки минувшини. Бож 
по землях Сокальщини ходив колись сам Хмель-
ницький. Це все — наша історія. Все те мусить 
знайтись у музеї, й то в українському музеї. 

ПРАПОР З ЖІНОЧОГО ВОЛОССЯ. 
ТОКІО (Японія). — Одному японському бата-

ліонові, що відходив до Манджурії, вручено пра-
пор, зроблений з волосся японських жінок. Вісім-
сот громадянок з Токіо, що належать до найвиз-
начніших японських родин, веліли втяти собі во-
лосся, з якого виткано цей оригінальний прапор. 
Побіч чорних і ясних кучерів молодих ЯПОНСЬКИХ 
жінок не бракує сивого волосся стареньких'М'ате-
рей і бабусь. Цілість створює мальовниче тло, від 
якого відбиває знак Ніпону: кружок сходячого 
сонця. На основі рішення мікада цей прапор одер-
жуватиме в нагороду завжди найхоробріший полк 
японськ'ої аѓ)мії. 

ІТАЛІЯ ХОЧЕ САМА РТШАТИ. 
РИМ. — Щоб трохи ратувати престіж Ліги На-

цій, висилає Мусоліиі свого повновласника на пе-
реговори з Комітетом 13, що займається італій-
еько-етіопським конфліктом. Але цей повновлас-
ник не має права входити в саму суть справи. Му-
соліні є тої думки, що Ліга не може ніяким чином 
полагодити цього конфлікту. Його полагодить 
Італія, ведучи безпосередні пертрактації з Етіопі-
єю. Та цього не хоче етіопський цісар. Він хотів 
би переговорювати при помочі Ліги Націй. Та 
щож, коли ця остання являється — трупом. 

СТУДЕНТИ СТРАЙКУЮТЬ 
БІЛГОРОД (Югославія). — Більшість студен-

тів вийшла на страйк. Домагається доходжень, хто 
саме спричинив останні студентські заворушення, 
підчас яких вбито одного комуніста. 

ПАПА ПРОТИ САНКЦІЙ ПРОТИ ІТАЛЇЇ. 
ПАРИЖ. — Папський нунцій зложив візиту 

французькому премієрові Альбертові Capo і звер-
нувся До нього з проханням від папи, щоб Фрзн-
ція інтервенювала в Англії й не допустила до науго-
ження санкцій проти Італії. Нунцій просив преміє-
ра переконати Англію, що вона нічого не зискас на 
тих санкціях, А без санкцій скорше буде можна 
закінчити війну в Етіопії. 

КИТАЙСЬКІ СКАРБИ НА ВИСТАВІ. 
ПБРАЛЬТАР. — Найшов на мілину бритій-

ський корабель „Рампура". Сталося це недалеко 
Пбральтарського проливў. Корабель везе з Лон-
дону до Шанґгаю китайські дорогоцінности, що 
вартують коло $50,000,000. Запаковані вони в 90 
сталевих паках. Вивезено їх з Китаю до Лондону 
на китайську виставу. Тепер китайський уряд за-
бирае їх назад. Буря кидала довго кораблем і на-
робила шкоди. Але китайські дорогоцінности є 
так запаковані, що навіть і найсильщші колибан-
ня корабля їм не пошкодять. 
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ЗАМІНИЛИ, АЛЕ ЧИМ? 
Як виходить з часолисних звідомлень про Ве-

ликдень у Совєтах, то цього року уряд наказав 
здержати, принаймні в Москві, наруги над тими, ідо 
святкують Христове воскресення. Безбожницькі ор-
ґанізації, що влаштовували на Великдень спеціяль-
ні демонстрації, звернені проти релігії, цього року 
замовкли. Як пишуть американські кореспонденти, 
це не означає, що Совєти змінили своє вороже від-
ношення до релігії. Це тільки вони трохи „попу-
стили", щоб не дражнити ті „буржуазні" держави, 

'з якими вони тепер сидять за одним столом і про 
ласку яких тепер так дуже дбають, щоб тим чином 
забезпечити існування своєї влади. Крім того Со-
ветам уже вдалося відтягнути молодь від церкви і 
релігії. І тому в Москві, в тих церквах, що ще за 
лишилися, можна було бачити на Великдень тільки 
саме старе, вже вимираюче покоління. Молодь, пи-
шуть совєтські газети, вже не молиться до Христа. 
А тільки до Леніна або до Сталіна. 

На ту тему виголосив великодну проповідь о-
дин з нюйорських проповідників. Він говорив, що 
багато людей не є задоволені з христіянської ре-
ліґії. Але всетаки-и^іиожуть обійтися без релігії. 
І тому доходить до цього, що от у Росії замісць 
Бога визнають Совєти. Замісць образів святих 
христіянської церкви вивішують там у домах обра-
зи „совєтської церкви". Прогнали з хат Христа, а 
впровадили Леніна. А що там звикли до чогось 
молитися, то моляться тепер до — Леніна. В трохи 
інший, але подібний спосіб моляться до „всемогу-
чого" Гітлєра, чи до „всемогучого" Мусолінія. 
Приглядаючись тим „субститутам", радить пропо-
відник людству добре застановитися ще раз над 

.тим, кого це воно скидає з провідного в життю ста-
но^ища, а кого наставляє. 

"Знов інший проповідник підкреслював, що 
людство має до діла з таким великим заколотом у 
світі тому, що є так мало людей, що держалисяб 
принципів Христа. Бо якби їх люди держалися, то 
не булоб міжнародніх замішань і не булоб важко 
розвязати соціяльні й економічні проблеми. А важ-
ко їх тепер розвязувати головно тому, що ми самі 
не хочемо допустити, щоб Христос володів світом, 

. щоб його наука і Його принципи були підставою 
до розвязки наших життєвих проблем. Тому треба 
Христову науку визнавати, а не її проганяти. Треба, 
щоб дух Христа просякнув усе наше родинне, гро-
мадське, національне і міжнародне життя, а тоді не 
буде доходити людскість до таких дивоглядів, що 
замісць образів Христа вивішують образи Сталіна, 
щоб до нього молитись, і в нього шукати поратун-
ку. 

І на те не забуваймо, говорив один з пропо-
відників, що може не дописувати церковна орґані-
зація, але ніколи — Христос. 

j Німецькю-польське порозу-
міння було доконаним фактом 
лише тому, що Німеччина за-
пропонувала 10 років не ріша-
ти спірних польсько-німецьких 
питань при помочі зброй не 
лише., тому, що Пілсудоький 
заскочив Гітлєра в його най-
слабшому моменті, себто без-
посередньо по обнятті керми 
Німеччиною, — питаючи його: 
„як думає націонал-соціялі-
стична Німеччина в справі сво-
їх східніх границь?" Нині май-
же стає ясним для загалу те, 
що в початках німецько-поль-
ського наближення було вид-
ним лише для небагатьох, себ-
то, що обидві держави мають 
певні пляни відносно „нормалі-
зації" Сходу Европи. А що 
Польща й Німеччина уважа-
ють себе за єдино покликаних 
вирішувати справи Сходу Ев-
ропи, тому й дипльоматія о-
бидвох держав мусіла працю-
вати так, щоб супроти Заходу 
себе вповні забезпечити. Впер-
шу чергу Польща, яка не може 
дозволити собі на те, шо ро 
бить Німеччина, себто не ви 
знавати міжнародніх догово 
рів. Крім цього Польща по-
требувала запевнення якогось 
і супроти самої Німеччини, бо 
хто знає, чи Гітлєрові не за-
хочеться у відповідний мент 
звернути вістря своєї армії 
проти Польщі й поставити пи-
тання руба: зворот частини 
Горішнього Шлеську, зворот 
частини Познанщини, прилу-
чення Данціґу! Щоб пара-
ліжувати згори можливість та-
кого виступу Гітлєра проти 
Польщі, на те є — франко-
польський союз. Тому Польща 
стала на становищі, що цей 
союз лишається дійсним і на 
далі й що у випадкові напа-
ду німецького на Францію, 
Польща виступить збройно 
проти Німеччини. Але цей со-
юз обовязує також Францію, 
якщо Німеччина виступилаб 
проти Польщі. Асекурація ду-
же корисна для Польщі, бо 
вона дає Польщі м'ожливість в 
спілку з Німеччиною вирішу-
вати „нормалізацію" Сходу 
Европи. Польща не є звязана 
францусько-польським ` дого-
вором в своїх досягненнях на 
Сході. Водночас вона є звіль-
нена виступати збройно супро-
ти Німеччини, якщо Німеччи 
на розпочалаб війну з Моско-
віею й Франція мусілаб ви 
ступити збройно проти Німеч 
чини. 

взагалі першенство належить, 
взялась за цю справу. Міністер 
Бек, мав надто довгу розмовў 
з міністром Іденом, який, мож-

Ця дипльоматична робота І на припускати, дав полякові 
Польщі має ще й другий плюс до зрозуміння, що Англія не 
для Польщі: францусько-поль-'буде підтримувати польської 
ський союз має бути діючим ексгганзії на Схід, яка малаб 
також і тоді, коли Німеччинаj відбутися коштом українських 
вигралаб війну проти Моско-
вії й захотіла супроти свойо-
го партнера, с^бто Польщі, ви 

територій. Очевидна річ, що 
польський спротив може мати 

і для Польщі погані наслідки, 
рівняти свій рахунок. Бо ба-!бо Англія, як це виказалось у 
ѓато навіть самих поляків у-
перто твердять, що виѓра Ні-
меччиною війни з Московією 
означає прогру для Польщі. 
Тоді переможна Німеччина 
взялаб Польщу під свій вплив, 

звязку з італійсько-елопським 
конфліктом, уміє організувати 
цілий світ до боротьби, коли 
вважає це за необхідне. Тому 
й француські часописи прине-
сли радісну вістку, що, мов-

Я. 8В. 

а може навіть силою прове- Ляв, по розмові Бека з Іденом 
лаб потрібні їй зміни. Тому,полячок почав міняти своє у 
поляки так уперто й правдиво 
заявляють, що вони не дума-
ють уневажнювати францу-
сько-польський військовий со-'Що українська справа у звяз-

ку з плянованими новими пе 

перте становище. 
Нині нїма ніякого сумніву, 

юз. 
Впарі із такою роботою 

дипльоматії йде свого роду 
„додаток", про який вже не-
одноразово згадувано на сто-
рінках „Свободи", а саме від-
повідна про'паганда за те, що 
Польща душиться на своїй 
теперішній території й мусить 
силою шукати нових теренів. 

.13а своюі вірність супроти 
Франції вона повинна дістати 
згоду цеї останньої на свій по-
хід у напрямкові Сходу. Ні-
меччина уперто підносить 
твердження, що її територія є 
перенаселена, хоча на 1 ќв. км. 
Німеччини припадає всього 
140 мешканців, отже в дійсно-
сті не має ніякого перенаселен-
ня, а навіть її територія є 
менш заселена як більшість 
України. 

Німецька дипльоматія й вза 
галі німецька політика зводить 
внівець всі намагання Франції. 
Держати Німеччину в постій-
ній матовій позиції не можли-
во, бо Німеччина не тільки за-
являє на словах, але й хоче це 
ділом доказати, що вона не 
думає про війну з Францією. 
Тим утруднюється дотеперіш-
ня позиція Франції, бо на ді-
лі виходить так, що францу-
сько-большевицький договір 
для Франції може принести 
тільки шкоду, але ніякої ко-
ристи. Франція змушена обо-
роняти большевиків на випа-
док німецького нападу, тим-
часом большевики будуть від 
такого обовязку звільнені, як-
що Франція заключить новий 
договір з Німеччиною. 

Всякі намагання Франції ві-
дірвати Польщу від Німеччи-
ни не мають ніякого успіху. 
Англійська дипльоматія, якій 

ремінами в Европі не сходить 
з порядку таємних дипльома-
тичних розмов. Тому якраз у 
цьому часі, як і в майбутніх 
роках, українці мусять бути 
максималістами. Бо війна в Ев-
ропі неминуча, без огляду на 
те, чи початок війни буде на 

Далекому р с р Д чи тут в Ев-
ропі. Одначе максималістом 
треба бути не на словах, а 
ділами доказувати цей макси-
малізм, бо тільки тоді наш 
максималізм не буде пустою 
безсилою фразою. В цьому на-
прямкові повинні працювати 
українські політики, а до май-
бутньої війни треба підготов-
лятися всім українцям. Якщо 
українці не будуть приймати 
ніяких піврішень, то якіб обо-
роти не приймала майбутня 
війна, для нас всіх буде керів-
ною наша ідея, що врешті при-
мусить в часі війни великі дер-
жави допомогти в її повному 
вирішенні 

Побіч цих завдань треба по-
стійно стежити за „роботою" 
наших ворогів, що всіма сила-
ми намагаються чи то на да-
лі задержати під своєю окупа-
цією українські землі, чи одер-
жати згоду на окупацію даль-
ших українських теренів. Ро-
бота ворожої дипльоматії є 
для нас неменш небезпечною, 
як боротьба на фронті. 

О. Бойків, 
Париж. 

РОЗБУДОВА УКРАЇНСЬКОГО ПРОМИСЛУ 
Оснування спілки „Український Нафтовий Промнсл", сп. з 

обм. відлов, у Львові. 
О 

місцевих свідомих селян, щоб В останніх днях січня та в 
лютому ц. р. появилися в на-
шій пресі нотатки про відкрит-
тя нових нафтових теренів у 
Липю та в сусідніх селах тур-
чанського повіту на Бойківщи-
ні. В цих нотатках наша пре-
са звертала увагу українсько-
го громадянства на це від-
криття, яке зробив, мимоходом 
кажучи, наш земляк інж. Тре-
шневський, та заќлиќўвала 
наші господарські круги заці-
кавитнсь цією справою і ство-
рити відповідну громадську у-
станову для організації україн-
ського нафтового промислу та 
не допустити до того, щоб, як 
колись у Бориславі та околиці, 
і нафтові терени і ввесь наф-
товий промисл перейшли все` 
ціло в чужі руки. Місцеве сві-
доме селянство, головно села 
Михновець, бажало причи-
ннтись до розбудови україн-
ського нафтового промислу та 
вислало до Львова свого де-
лєґата в особі селянина Ва-
силя Смолія з дорученням від-
відати наші центральні устано-
ви та деякі редакції нашої пре-
си і переказати їм побажання 

наші централі занялись орґа-
нізацією нафтового промислу 
Тоді за ініціятивою директо-
ра Зем. Банку Ѓіпотечного, 
д-ра Павла Кривуцького, зій 
шлися представники наших 
центральних фінансових і го-
сподарських установ, а саме 
Земельного Банку Гіпотечно-
го, Центробанку, Дністра, Цен 
тросоюзу, Маслосоюзу, На-
родньої Торговлі та Ревіз. Со-
юзу Українських Кооператив, 
на нараду і вибрали Орґаніза 
ційний Комітет в ціли підго 
товлення справи, зібрання по-
трібного інформаційного ма-
теріялу та оснування нафтової 
спілки. В склад цього Органі-
заційного Комітету увійшли: 
през. д-р Ќость Левицький як 
голова, і д-р Павло Кривуць-
кий, дир. 3. Б. Г., Іван Мар-
тюк, дир. Центросоюзу, ради. 
Юліян Мудрак, дир. „Дністра" 
та Роман Левицький, дир. PC-
УК — як члени. В працях Ко-
мітету від самого початку 
брав живу участь також п. 
С. Кузик, дир. Центробанку, 
хоч формально членом Комі-

тету не був, а потім і д.рв0. 
лодимир Лициняк, синдик Зем 
Банку Гіпот. Організаційний 
Комітет наших централь від. 
разу приступив енергійно д о 
діла, зібрав потрібний інфор. 
маційний матеріял, навязав 
безпосередній звязок із селя-
нами в Михнівці й сусідніх се-
лах, згуртував відповідну 
сќількісѓь наших установ та у-
країнських купців і проми-
словців, перевів у короткому 
часі всі потрібні організаційіп 
праці, словом — зробив усе, 
щоб уможливити і приспіти' 
ти оснування української наЉ. 
тової спілки. З кругів укра-
їнських купців і промисловців 
дуже багато причинився до у̀  
спішного закінчення цього ді-
ла п. Евген Чучман, проми-
словець у. Львові. 

Дня 14. березня ц. р. покій-
чив Організаційний Комітет 
свої праці. Тогож дня відбули-
ся в Центробанку під прово-
дом през. д-ра Костя Левиць-
кого установчі збори, де по 
короткім рефераті д-ра Г1. 
Кривуцького прис†уплено до 
відчитанця статуту, виготов-
леного д-ром Лициняком. Пі-
сля того Збори приня.іи ст;і-
тут і вибрали першу Надзірну 
Раду спілки. Підписанням ст;і-
туту спілки у приявності пуб-
личного нотаря довершено 
приписаних законних фор-
мальностей про оснування слі-
лок з обм. відповідальні-
стю та основано першу у-
країнську нафтову спілку під 
назвою „Український Нафто-
вий Промисл", спілка з обм. 
відпов. у Львові, з основним 
капіталом 100,000 зл., який то-
гож дня сплачено в цілостк 
готівкою. 

УЛАС САМЧУК 

Г О Р И Г О В О Р Я Т Ь 
Роман у 2-ох частинах. 

Частина друга. 
Нередрув мбороямпсаі — Авторські права вастережеА 
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— Що? — витріщає Очі сот-

иик. 
— Так, пане сотнику. І що 

головне, то дозволю заува-
жити, до цієї авантури замі-
шані люди, що стоять близь-
ко головного командування 
нашої залоги, що, дозволю 
собі сказати, є вашими по-
мічниками. 

— Пан лісничий дозволять 
висловити мені свої твердж'ей-
ня ясніше. 

го елементу... У нас мадяри, v 
нас словаки, у нас русини. Все 
то зжилося, все то збите, все 
то дійсно, в повному значінню 
слова, є неабияка мілітарна 
сила. Мій заступник, пан Цо-
кан, найкращий приятель і 
мій довірений в останніх часах 
докладно висвітлив мені всі 
оті фантастичні чутки, про 
якісь там ніби повстання. Яке 
повстання? Хто повстане? На 
кого повстане? Дозвольте. 

мабуть, позбавлені річевости 

— Розуміється. Смію д о л о - і ^ з У 6 ^ . " 3 . ^ 3 " " ^ 0 - Ўкраїн 
жити, що тією особою, що 
працює в двох напрямках, є 
ваш заступник. 

— Ха-ха-ха! Але, пане лі-
сничий! — заливаючися рего-
том і випускаючи хмару ди-
му, говорить сотник. Таж пан 
Цокан виявив себе в останні 
часи настільки спритним... 

— В організації... — пере-
бивае швидко Йонаш. 

— Пардон. Я не докінчив 
свого речення, пане лісничий. 
Так, в організації, але нашої 
залоги. Наша залога виглядає 
тепер цілком поважною вій-
ськовою формацією. Здисцн-
плінована, добре ситуована, 
надійна й, що найголовніше, 
складається з ріжноманітно-

ці в останній час заняті вла 
сними справами. Вони мають 
большевиків, поляків... Вони 
ведуть на три фронти бороть-
бу. їх дипльоматичне пред 
ставництво в Будапешті, веде 
переговори з нашою " владою 
про постачання нами для них 
зброї. Вони домагаються від 
нашої влади признання їх дер-
жави, а при цьому, розуміеть-
ся, не може бути й мови про 
якесь там Закарпаття. Та це 
ясно. Україна в цьому не за-
інтересована. Місцеве насе-
лення виморене війною й го-
лодом, воно не має ні людей, 
що його велиб, ні засобів. 
Хтож тоді повстане? Пане лі-
сничий, даруйте, прошу вас 
щиро, але ваші побоювання, 

Смію вас запевнити, що все 
буде гаразд і за свої слова1 

готовий завжди відповідати. 
йонаш почав помітно хви-

люватися. Вислухавши терпе-
ливо до кінця мову сотника, 
лісничий зауважив: 
— А всетаки ваші, пане сот-

нику, твердження не відлові` 
дають дійсности. 

Сотник витягає шию, ви-
ставивши вперед праве вухо. 
— Так, — продовжує Йонаш. 
— Повстання готується і то 
на скоро. Воно розпічнеться 
на гуцульське Різдво. Про це 
мусите негайно повідомити 
центральну владу. 

— Ха-ха-ха-хо-хо-хо! Тон 
ваш, пане лісничий, набірає 
шорсткости. На Різдво, каже-
те? Сьогодні? Це тоді, коли я 
з паном Цоканом гоститиму в 
його батьків? Ще може ска-
жете, що Цокан одночасно зо 
мною керуватиме тим пов-
станням. Ха-ха-ха! Ні, ні-ні! Я, 
пане лісничий, дуже зобовя-
заний вам за ваші турботи, 
але... 

— Пане сотнику! — зрива-
еться йонаш. Ви не орієнтує-
теся в справах! Ви стоїте да-
леко від дійсности. Завтра 
починається повстання! Ним 
керуватимуть Цоканќ! А ваш 
заступник призначений ко 
мандантом Ясінч на ваше 
місце. Доношу в?м це і дома-
гаюся від вас негайного' пові-
домлення влади й зроблення 
відповідних заходів у справі 
оборони, а рівночасно з на-

тиском домагаюся арешту 
Дмитра Цокана! 

Він почервонів. Очі забли-
щали. Сотник закусивши гу-
бу, стримував себе як міг. Він 
намагався заховати поставу 
джентельМена до кінця. 

Даремно, пане лісничий, 
зволите хвилюватися. Я є ко-
мандантом залоги й за все 
сам відповідаю. Вношу про-
позицію, щоб ви подали свої 
міркування центральній владі 
особисто, а також запропону-
вати їй ваші послуги на по-
саду ќоманданта Ясіня. Я ,охо-
че передам вам мої обовязки 
й місце. Ну, а тепер до поба 
чення. Надіюся, що все буде 
гаразд. Одночасно подбаю 
про те, щоб ваші пророкуван-
ня не стали дійсністю... 

йонаш остаточно схвильо-
ваний. Він тремтить, от-от гіе 
витримає, вибухне й засипле 
ќоманданта своїм гнівом. Не 
помітивши, поданої коман-
дантом руки, він швидко ви-
ривається і в двері, накидає 
кожуха й через пару хвилин 
балабончики сповістили його 
відїзд. 

.Сотник Шульман, ображе-
ний до глибини душі немож-
ливим поведенням Ионаша. 
обурений, не ходив, а гасав 
по кімнаті. Він не розуміє, як 
мадяр може себе так поводи-
ти. Він ще покаже тій погані, 
хто він такий` і ніколи не доз-
волить`; всякому лісничому 
втручатисячв 'Військові спра-
ви. Він ще викличе його перед 
суд чести за образу мадяр-

сьќого старшини. — Дивися, 
хам! Бач, морда яка! Бе в го-
лову якусь нісенітницю, злий 
на Цоканая за свою зідіотілу 
дочку й думає, що це вже 
підстава для того, щоб роби-
ти мені скандали. Ні! Він тут 
мусить рішуче виступити. Він 
не яканебудь ганчірка, він а-
ристократ і старшина. Він му-
сить зараз жадати від лісни-
чого сатисфакції. І командант 
підходить до телефону, бере 
слухавку, дзвонить. 

—Гальо, гальо! — Телефон 
мовчить. — Гальо! — кричить 
командант і нервово шарпає 
апарат. Але невинний меха-
нізм заскреготав і знов мов-
чить далі. 

— Гальо! Що там? Сучі си-
ни, капустяні голови, подубі-
ли? Гальо!... — ні одного згу-
ку. — Гальо! Гальо! Гальо! 
Тут камандант, сотник Артур 
Шульман! Що там, заніміли?! 

репетує, мов навіжений, 
сотник, але апарат зовсім на 
те не реагує. — Що за чорт? 
Скандал! Вічно оте попсуття. 
Ех, живеш у тій чортячій но-
рі й хай тут земля провалить-
ся, ніяка холєра не буде про 
це знати. Браш, Браш! Браш! 
Де ти заліз, мордо, корово 
обдріпана! — репетує сотник 
на свого джуру. 

З вузеньких дверей сусід-
ньої темної й холодної кімнат-
ки, що сполучувала сотникове 
мешкання з кухнею, в напів 
відхилені двері, висунулася 
надута, червона пика Браша. 

Шульман підбігає до ньо-

го, пхає ногою двері, хватає 
Браша за чуба й витаскує йо-
го на середину кімнати. — 
Щ'о за чортяка тобі в пельку, 
моду собі завів показувати 
тільки зза дверей свою огид-
ну пику. Сюди, йолупе, маєш 
виходити! Сюди! Розумієш? 
Маєш вийти аж до мене, ста-
ти у віддалі трьох кроків, 
стулити копита й слухати. 
Капуєш? 

— Так є, пане сотнику! — 
випинає черево Браш. 

— Позір! — командує 
Шульман. — Копита, копита, 
осле! Ноги твої дійсно іде-
альна гидота. Хто повставляв 
тобі такі кривўляки? 

— Не можу знати, пане сот-
пику! 

— А знаєш, що ти повинен 
знати? 

— Ні. Не знаю, пане сот-
никў! 

— А що, колиб тебе поста-
вили в коноплі. Розумієш? 

— Так є, пане сотнику! 
— То ти міг би бути роз-

кішним страхопудом. Ґудзи-
ків нема, пояс розлізся. Носа 
втри... Стій, не тепер. Скоман-
дую вільно. Так слухай. Не-
гайно мені біжи до старшин-
ського ќлюбу... 

— Так є, пагіе сотнику! 
— Ну. Там зустрінеш панів 

старшин Шровбу і Водічку. 
Біжи й скажи їм, щоб вони в 
десять годин вечора були в 
мене. Та скажи обовязково. 
Стій. (Дальше буде). 

До Надзірної Ради нової 
спілки вибрано Юліяна Шепа-
ровича, нач. дир. Центросоюзу 
як голову і С. Кузика, дир. 
Центробанку, інж. Андрія Па-
лія, нач. дир! Маслосоюзу, 
ради. Ярослава Скопляка, про-
мисловця і голову Союзу У-
країнських Купців і Промн-
словців та інж. Івана Марков: 
сьќого, промисловця, як чле-
нів. Негайно по Загальних 
Зборах зійшлася Надзірна Рл-
да на перше засідання та за-
іменувала першу Дирекцію но-
вої спілки в особах д-ра Пав-
ла Кривуцького, дир. Зем. 
Банку Гіпот. й Евѓена Чучма-
на, промисловця у Львові. Пі: 
еля того д-р Кривуцький іме-
нем нової управи спілки поля-
кував Організаційному Комі-
тетові за його успішні підго-
товні праці, зокрема зложив 
іменем управи подяку голові 
цього Комітету, през. д-рові 
Костеві Левицькому, який, не 
зважаючи на свій високий вік, 
з молодечою енергією працю-
вав у Комітеті та йому прово-
див, не щадячи ні часу ні пра-
ці ні свого великого досвіду. 

Як зачуваємо, нова спілка 
„Український Нафтовий Про-
мисл" вже зареєстрована в 
тут. окружнім суді та ппи-
ступила до праці. Між іншим 
залатќувала вже відповідну 
спільність нафтових теренів у 
Михнівці, які місцеві свідомі 
селяни зарезервували дія 
спілки, та робить підготовў ДО 
контрактів і праці на закушк -̀
них теренах. Зокрема постани-
Ла собі спілка за завдання да-
ти почин і поміч до створення 
організації власників теренів 
та окремо, бруттовців і буде в 
тому напрямі співпрацювати з 
Українським Технічним Това-
риством у Львові. 

Новій нашій промисловій 
станиці бажаємо якнайкращій 
успіхів: „Боже помагай!" 

Управа основаної спілки про-
сить нас зазначити, що у всіх 
нафтових справах слід зверта-
тися просто на адресу: „УкРа" 
їнський Нафтовий Промисл", 
спілка з обм. відп. у Львові, 
вул. Словацького 14, на руки 
дир. д-ра Павла Кривуцького. 
— („Діло"). 

ЗБОРИ ВІДДІЛІВ У. Н. G0KJ3A 
ЦЕНТРАЛ ФАЛС, Р. АЙ. Toe. їм. lea"' 

Франка, вЦ. 93, повідстляе всіх ceotx мле-
НІВ. ЩО ЦЬОГО МІСЯЦЯ SUOpH ВІДвїАУТЬ" 
19. КВІТНЯ, я годині ІІ-тІЯ рано. Просим, 
всіх членів прийти на часі вирівиати сипі 
вкладки. — C. Тріска, предс; П. LOMHK, 
нас; П. БснковськнЛ ‚секр. 
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НА Б І Ж У Ч І Т Е М И 
чи ПІДЕ ГЇТЛЄР по 

ЎКРАШУ? 
„Цю Йорќ Тайме" з остан-

ііьої неділі містить статтю 

ли, робітники робили кожний 
на своїм варстаті в приватній 
хаті. 

Власники фабрик продали 
Шепарда Стовна під наголов-1 ̂ в о ї в а Р с т а т и "Раді своїм ро-
КОм: Який буде найближчий б і т " и к а м н а Ра т и- Робітники 
КРОК Гітлера? ‚робили на цих варстатах в 

Виходить, що автор не сум-!сво, ,х 1 0 м а х т а в д а в а л и „и-
‚„шіється.щоПтлертепербу.'Р06" ФабРикантам, щр тепер 
де говорити за експанзію гра-1 В Л а с т и в о , Іе бУл и Фабрикан-
ниць Німеччини. Не знає 

СВОБОДА ,̀ ЧЕТВЕР; 'іфгб КВІТНЯ 1936. З 

тільки автор, куди Гітлєр на-
перед ударить: чи стане анек-
тувати Австрію? Чи пічне від-
бирати німецькі краї від 
Франції, Данії, Польщі, Чехії 
її Литви? Чи буде добиватися 
назад утрачених у світовій 
віііні кольоній? Чи може піде 
по багату Україну, „котру ба-
іато націстів хотіло би конт-
ролювати"? 

Автор закінчує статтю: Я-
киі'і буде найближчий крок 
Гітлера, — а він може зроби-
ТІІ їх багато, — Европа не 
знає. Однак це дуже правдо-
подібно, що як прийде ще од-
на кріза в Европі, вона на 
слонах не обмежиться. 

ІЦож у такому випадку бу-
дуть робити ті українці, що 
в усякій ќрізі обмежуються на 
словах? 

ДО БОРОТЬБИ ПРОТИ 
БІҐОТЕРП. 

З нагоди Великодніх Свят 
радіова стація „Доблю-О-Ар" 
улаштувала апель за релігійну 
толєранцію. 

У програмі виступали: о. 
Филип Ферлонг, віцепрези-
дент колегії катедри Св. Пат-
рика в Ню йорќу, в імені ри-
мо-католиків; о. д-р Росел 
Бові, ректор єпископальної 
церкви, в імені протестантів; 
та д-р Абрагам Файнберг, ра-
бін, в імені жидів. 

Вони всі виступали проти 
релігійної біготерії, себто` у-
передження одної людини до 
іншої за віру. 

Чи не час уже влаштувати 
таку програму релігійної тер 
пнмости між``чукраїнцями? Чи 
не пора вже ПОЧАТИ нам по-
кінчити з взаїмною релігій-
ною нетерпимістю наших вір, 
що не дозволяє людям одної 
церкви засідати разом з 
людьми іншої віри в спільнім 
комітеті, наприклад, для вша-
нування памяти Шевченка? 

ПЕРЕД ДОЛЕЮ НЕ ВТЕЧЕШ. 
Ріжні заради придумують 

люди на теперішню крізу в 
промислах. Наприклад, кріза 
в шовковім ткальнянім про-
мислі заставила фабрикантів 
пробувати двох способів. 

Одна група фабрикантів 
у Патерсоні, Н. Дж., доба-
чуючи все жерело своїх 
клопотів у домаганнях робіт-
ннчих організацій завести 
кращі умови праці, стала ви-
носитися з цет. околиці в ін-
ші, в новЦ себто так', де ще 
не було таких фабрик-, дума-
ючи, що там робітники не 
будуть зорганізовані. Одні 
перенеслися до недалекої Пен-
смлвенії, але не багато часу 
минуло, а вже й там почали 
заводити робітничі орґаніза-
ції, тому інші переносилися 
аж у полудневі стейти, де за 
робітників у фабриках стають 
звичайно фармери, що не 
звикли до організації. 

Та, як показує історія ін 
іиих промислів, і фармери, що 
не знали організації, ставши 
робітниками, з` часом додуму-
юті ся до орґанзіації. 

ЧИ МОЖНА ЗАВЕРНУТИ 
ІСТОРІЮ? 

З того декотрі фабриканти 
побачили, що не можна вті-
кати від робітничих організа-
Цій в інші стейти, отже про-
бували втекти від лиха в ін-
Шйй бік. Думаючи про при-
чини лиха, вони відкрили, 
Що не було лиха давніше, 
коли те не було великих 
фабрик з великою масою 
Робітників у кожній фабриці. 
Думали вони, що можна втек-
ти від лиха в цей спосіб, щоб 
привернути ті давні часи, ко-

властиво не були 
тами, а, гуртовими скупника-
ми виробів. Робітники наки-
нулися на цю новину як на 
вихід з промислових умов, 
що через боротьбу з фабри-
кантами вимагають великого 
напруження. Вони готові були 
працювати трохи довше, як у 
фабриці, готові були працю-
вати з Жінками, навіть з діть-
ми, щоби тільки стати неза-
лежними від фабриканта. 

Показується тепер, що й це 
не є зарада на лихо. Всі такі 
приватні хатні вирібники по-
банкротували. Ціни на виріб 
спали до руйницького рівня. 

Перестали робітники пра-
цювати. Пробували ратувати-
ся організацією, але неза-
можна організація не вспіла 
їм нічого пособити. Почали 
накінець продавати варстати, 
і нині більшість з них готова 
вертатися назад до давніх у-
мов. 

Зробили пробу й збогати-
лися досвідом, що часу не 
можна назад завертати, що 
історія йде вперед, а не назад. 

ВЕЛИКОДНЯ ПИСАНКА. 
Телеграфують з Вашинґто-

ну ĉ jpea з одної промови: „В 
Аійериці напущено в школи 
соціялізму й комунізму! І я 
кажу 'вам, що ми мусимо ви-
гнати з краю цю потвору соці-
ялізму, комунізму й анархіз-
му, або ми пропали!" 

Хто це таке говорить в іме-
ш американців? 

Це пані Джесі Николсон, 
президентќа нової організа-
ції для спасення Америки, так 
званих „національних сторо-
жів" („нешенел сентинелз"). 

Що треба їсти, і що треба 
пити, щоби побачити цю по-
твору, пані Николсон не каже. 

ЯК ВИГНАТИ СМОКА 
З АМЕРИКИ? 

На щастя, пані Николсон 
каже нам, що нам треба ро-
бити, щоби вигнати цю пот-
вору з американських шкіл. 

Отже перше: „Нашим кли-
чем повинно бути: ні одного 
„джабу" чужинцям, поки 
кождий американець не буде 
мати роботи!" 

Отже тепер програма „наці-
ональних сторожів" уже ясна: 
смока соціялізму, комунізму й 
анархізму напустили в Амери-
ку чужинці, себто ненатуралі-
зовані імігранти. За це їх має 
спіткати кара: відобрати їм 
роботу та дати американцям. 

Та чи справді будуть мати 
всі американці роботу, як з 
роботи відправити би всіх не-
натуралізованих імігрантів? А 
що буде, як кому ще й тоді 
роботи не стане? А чи не впа-
де тоді на американців з ро-
ботами обовязок удержувати 
„чужинців" без робіт? 

ти, що .вони не виїдуть без 
процесів, і що вони вже всі 
покажуться безгрішними. Що 
буде, як кошти депортації' 
кождого такого чужинця бу-
дуть виносити 300 до 500 до-
лярів? Чи оплатиться Америці 
видати на цю ціль два до чо-
гири міліярди долярів? 

А чи відослання півосьма 
міліона душ з краю не відо-
беться нічим на американ-
ських промислах? Чейже на 
зроблення хочби півосьма 
пари черевиків на рік теж 
треба робітників'. 

Іншими словами: чи, внки-
даючи „чужинців" з Америки, 
не робить пані Николсон та її 
„національній сторожі" так, 
як ця мати, що з водою з ван-
ни вилляла й дитину? 

ГОЛОСИЧИТАЧІВ 
БОРОТЬБА ЗА СПАДЩИНУ 

КИЄВА. 
Передовиця у „Свободі" ч. 

84. із 10. квітня б. р. осуджує 
нову нахабність москалів. Вона 
проявляється в тому, що тим 
разом москалі присвоюють со-
бі український герб, загально 
тепер принятий тризуб, герб 
Володимира Великого. Думаю, 
що нема українця, який не 
спалахнув би святим огнем 
найвищого обурення на цю 
нову московську влізливіств. 
Мало того, що загарбали по-
степенно українські землі, ма-
ло того, що знищили всяке 
політичне, ба навіть і культур-
не життя нашого народу. Що 
більше, вони присвоїли собі 
наше давнє імя „Русь" і пере-
кабатили його на дивоглядну 
„Росію", а українців назвали 
зрадниками Руси. Большевики 
не могли загарбати імени У-
країни, то хоч знищили її ду-
хове життя після війни, а з 
України зробили лише про-
вінцію нової всеросійської ім-
перії, звісної під криптонімом 
СССР. Московська еміграція 
заграницею працює в іншому 
напрямку, щоб стерти всякі 
сліди самостійности чи відруб-
ности українського народу від 
московського. А наські боль-
шевики в Америці отверто мо-
білізують всю давню москво-
фільську збиранину в Амери-
ці і з нею творять „один 
фронт" проти українського на-

ціоналѓзму. Язва нового ре-
негатства загрожує нам тут, в 
Америці, а про те; що дієть-
ся в Европі, не можна одним 
махом написати. 

Коли ми, українці в Америці, 
приходимо до цієї свідомости, 
що московський іміперіялізм 
йде не лише слідами давнього, 
царського, але ще й нові спо-
соби придумує на дальше ви-
нищування української ідеї та 
нас, як народу, то це повинно 
спонукати 'нас до найвищого 
напруження наших сил, щоб 
дати нашим ворогам гідну від-
праву. 

Треба українському загало-
ві й проводові поважно й щи-
ро перевести обрахунок наших 
сил і відповідно до тих сил 
повести працю. Але працю 
плянову, не доривочну, не 
конкуренційну одного освіче-
ного чоловіка перед` другим. 
А плянова праця вимагає зре-
чення часом' своєї особистої 
амбіції, часом вигод, вимагає 
послуху одній великій ідеї 
спільній команді. Плянова 
праця повинна обіймити ета-
пи, тобто „однорічки", „пяти-
літки" і т. п. одної по другій 
аж поки не побачимо вислідів 
такого пляну: всеодно, у-
дачного чи хочби і невдачно-
го; бо й у тім останнім випад-
ку залишається цінна' наука 
для поправи плянів та засобів 
праці. 

Так, як тепер діла виходять 
на верх, показується потреба 
плянової праці, щоб перевести 
бо'ротьбу за спадщину старин-
ного Києва. Велика традиція 
княжої доби тепер присвоєна 
Москвою, царською чи емігра-
ційною. Матеріяльні здобутки 
київської держави попали в 
рук'и большевикам. Імя „Руси" 
стало символом великої „Ро-
сії" за границею. Імя України 
зганьблено, понижено; обчор-
нено цілий український рух 
перед світом, як рух зради 
„Руси", а навіть і словянщини. 

Підо впливом безупинних 
наклепів і нечуваної нагінки 
царської православної місії пе-
ред війною ми втратили в А-
мериці половину української 
еміграції, а крім того відштов-
хнено половину ' греко-като-
лицьких закарпатських руси-
нів від злуки з галицькими 
греко-католицькими українця-
ми. Із великої громади укра-
їнського походження осталася 
лише яка четвертина. Діти у-

країнських емігрантів із За-
карпаття, Лемківщини, Холи-
щини і всіх українських зе-
мель Наддніпрянщини вжива-
ють отверто імени „Рошен" в 
англійській мові. Впарі з у 
живанням цього імени йде по-
горда до укбаїнського імени 
й української ідеї. 

Все те ми бачимо та знае-
мо і лише руки ломимо над 
таким нещастям. Замало цьо-
го, що ми свідомі розбою, я-
кого доконано на вас. Треба 
ще виказати нашу працю про-
ти дальшого нахабства. Не ли-
ше те: треба нам, українцям, 
розпочати пляновий протина-
ступ і розпочати свідому бо-
ротьбу за вияснення молоді у-
країнського' роду тут в Аме-
риці, звідки пішло оте істо-
ричне розбиття і зогидження 
українського імени. Може хоч 
вдасться нам зробити нешкід-
ливими для української ідеї я-
ничарів українського роду,` 

Матеріялів та аргументів у 
нас багато. Маємо книжки в 
чужих мовах із 15-го, 16-го, 
17`го та 18-го століття про У 
країну та український нарід; 
маємо мапи з точним означен-` 
ням границь української тери-
торії з першої половини 17-го 
століття; деякі з тих мап є в 
посіданні українців в Америці; 
деякі навіть має редакція 
„Свободи". На них є написи 
„Україна" так, якби це ми пи-
сали такі мапи сьогодні. Є 
московські джерела та осуд 

ством євразійсько - боль`ше-
вицьким. 

Наперед повинні це зрозумі-
ти самі українці. Коли зрозу-
міють, повинні постаратися за 
фонди на таку працю. А по-
тім намітити якусь „пятилітку" 
і йти послідовно аж до ба-
жаного успіху. 

Д-р Семен Демидчук, 
Ню ІЯорк, Н. И. 

ЗБОРИ ВІДДІЛІВ У. Н. СОЮЗІ 

. ‚ . Н Ю , т ? 0 " ( - , н "- 8р . са. ВодоАи-нрі, ВІД. IJO. повЦомме всіх esolx місцеіих 
І ПОЗІМІСЦЄВИХ ЧЛ(НІВ, ЩО N10)441 І ХВ1П-

квітня точно і годині 8-мІІ ввечГр, ш У. 
Н. Домі, 217-219 Іст 0-та вух. Првгадтс-

не подасть причини, чому не игматнв. 

вклвдхи до У. Н. Союм в 130 ВІДАІХІ, а ис 
належать до Бр. св. Воходимира. мають 
точно кождого МІСЯЦІ платити свої вклад-
кн до У. Н. Союза. Братство не буде пла 

і Г тям самим вони бў 
дуть суспендовані а тім місяди. акотрім 

Jpa 
титн за них вкладок І тям самим вояк бу-
дуть суспендовані а тім місяци. акотрім 
не ааплатят% своїх вкладок. Неприявний 

свкр. 
ФІЛЯДЕЛЬФІЯ, ПАТ ТОВ. Ммр 

" у к Р : 

ЕМБРІДЖ, ПА. Збори Бр. св. О. Нн-
колая, від. 278, відбудуться в неділю, 19-го 
квітня ц. р. — Іван Ноааковський, секр. 

ФІЛЯДЕЛЬФІЯ, ПА. Тов. Любов, від. 45, 
повідомляє своїх членів, що збори відбу-
дуться в неділю, 19. квітня, тому, що 
маємо важні справи, просимо всіх членів 
прнйтн на збори. — Василь Стрнкоаський, 
предс; Антін Гарасим, к а с ; Микола Ю. 
Сениќ, секр. 

ЧЕСТЕР, ПА. Повідомляємо члениць І 
членів Бр. Сош. св. Духа, від. 237, що 
звичайні збори невідбулися другої неділі 
в місяци з причини Великодних Свят, а 
за те відбудуться у неділю, 19. квітня, в 
годині 2-гій пополудні, в У. H. Домі. Про-
симо члениць І членів, щоб на ті збори 
прийшли, бо маємо обговорити важну 
справу. Повідомляємо, що за нікого з 
довгуючих членів не вишлемо цього МІ-
сяця вкладок до У. H. Союза. Хто не 
заплатить своє Івкладки буд есуслендова-
ний. — Теодор Сорока, предс; Григо 
рій Забитќо, кас ; Гр "" " 

АЛЄНТАВН. ПА 
ВІД' 

Григорій Стеців, секр. 

Бр. са. Арх: Михаіла, 

иа зборах член підлягає карі яа підставі 
статута. — Антін Карлович, рея. 

. , __. „їмо, від- 324, 
повідомляє, що квартальні вбори і " 
дуться в суботу, 18. квітня, я домі Укр 
Громади на 23-тіЙ і Бравя аул., я го-
дині 7:30 ввечір. Пригадуємо, що довжні 
члени будуть суспендовані, а коляб за-
хорували в ті мчасі то не будуть мати 
права до запомоги. — Гр. Гонга, предс; 
П. Максимович, к а с ; М. Туркот, секр. 

ФІЛЯДЕЛФІЯ, ПА. місячні аборя Бр. 
св. Юрія, віл. 239, відбудуться а суботу, 
18. квітня, точно в год. 8-мій ввечір. Всі 
біжучі справи буде полагоджувати секре-
тар вже від години ,6-то1 ааечір. Про-
симо усіх членів явитись иа ці збори та 
познайомитися з рішеннями братських збо-
рів. Члени, котрим вислано повідомлення 
про залеглі вкладки, будуть суспендовані 
цього місяця, коли до цих зборів не аи-
рівнають довгу. — Уряд. 

НЮАРК, H. ДЖ. Тов. їм. Дм. В(товсько-
го, від. 14, повідомляє, що місячні збо-
ри відбудуться 20-го квітня. Прошу при-
нести з собою пдатничі книжочки. Збори 
відбудуться точно В 8-МІЙ ГОДИНІ, під 
ч. 229 СпрінгфЬід Еае. " " 
секр. M. Петерсои, 

ГРЕЯТ МЕД0ВС, H. ДЖ. Тов. ЛвУбов, 
від. 143, повідомляє своїх членів, ЩО мі-
сачні збори відбудуться в неділю, 19-го 
квітня. Просимо всіх членів прийти иа 
годину першу. Маємо важні справи до по-
лагодження. — Павло Ландяк, секр. 

від. 147, повідомляє своїх членів, що мі-1 .In . ( , Яй' 
сячні збори відбудуться в неділю, 19-го ї`' _''" , ' 
квітня, в годині 2-гій пополудні. Обовяз- ,'л?ІаГ-ЃІ . ' 

0ЛИФАНТ, ПА. Бр. св. Хирила І Мето-
, повідомляє своїх членів, що 

ППППЛУ.НІ Обовяз- ?"-J""-1""1 збори відбудуться а неділю, 
ком кождого чіена є ппийтн на Чбори та , l 8 ^ r o к " і т м я . " р а з "О Сл. Божій, де зви-
S f T J v Z S ‚ . л ^ Л Л . ? Б S^.r-w,2u. -я# чайно. Зад.тя дуже важних справ проси-
Ї ? Г І Т З Т ? - Л ? Л ^ 1 ;^ЛК у ; . .Д 05.7.г -„‚ГиГ м о " ї х місцевих І позамісцевнх членів 
Й д я " ^ о Л Й Й ь ^ i - i o l e r М % т . п " и й т и н а т , з в "Р и - Пригадуємо до.гу-
ХЖЬ?Ж?ЇЇЖЇЇ%ЇЇМХІЇ`І% І;;Н%ОЛВИГР̂ М̂ВНРРІЗГПО̂ У7НМО';ЄГН2: 
деиь 25-го кождого місяця. Котрий член ^ ' ‚ г і д и ї зіР стїїутом? - cllltrto 
не буде сповняти того припису, буде су- мм З П А Н 0 ЗІ " ' т у т о м . — (.екретар. 
слендованнй. Ті члени, котрі можуть за- ТОЛІЛО О Тов їм Таоася Шевченка 
" " Т К ? . - % г Й ,11ПЛРЄ^ЛТрИт'ЮП 0ПУСТ" "U іЌЃ п о в і д о і . т їїоіх і ї й і І " Ж Ж 
— Павло Лагоцький, секр. J чайні збори відбудуться в йѓ.і 

СИРАКЮЗ. H. П. Тов 
від. 282, повідомляє своїх 

чайні збори відбудуться в неділю, 19-го 
v w n . i u r L V . ѓїй 'квітня ,в "годині 2^ѓій пополудні; а МІЖ-
г Л й ? ,нп народнім Інституті, в Я. В. К. А. Бу-

19 явітіц, в А"""У "Ри Д^еферсон І OAKHitWTJft вул. місячні збори відбудуться 
ГОДИНІ 2-ГІЙ ПОПОЛУДНІ. ПрО^п-и " ч и - w t - . . й п п „ лп м і г м п "иівсиІ" гп`Імии "шГг7"п'пшші% 
нів прийти на збори,_ бо маємо важні K J S I L 0 0 "п , . , !? . ."""і і -С 
годині 2-7Ій'"пополуднГ "прос'имо "всГх'"`чле- Обовязко'м кождого " члена`"`є ""прийтн 

справи до порішсння. Довгуючі члени ма-
ють внріянати свої залеглостн, бо в про-
тнвнім разі будуть суспендовані. — Г. 
Турксвнч, рек. секр. 

БРІДЖПОРТ, ПА. Бр. св. Петра І Пав-
ла, від. ЗКЗ, повідомляє членів, місцевих 
і позамісцевих, що місячні збори відбу-
дуться в суботу, 18 квітня, в годині О-ТІД 

ПрО ТЄ, ХТО ТО В И Д у м а В РОСІЮ І членів прийти на' збори, бо буде неспо-
. „ . . . . діванќа, а котрий з членів не прийде, то 

1 В ЯКІЙ ЦІЛИ; Є у к р а і Н С Ь К І ЛІ- опісля буде жалувати, — Іван Грудзін-

ТОГГИСИ, ЧИ може КОЛИШНІ 
спільні „руські" ЛІТОПИСИ, які 

, ський, Гнат ІЇІибал, Яосиф Муц. 

ВУНСАКЕТ, Р. АЯ. Тов. Запорозька Січ, 
від. 206, подає до відома всім своїм мі-

nuva-svH-iTK ? г т п п и и н н й п п ч и и - сцевим І позамісиевим членам, Що квар-
В И К а з у Ю Т Ь ІСТОРИЧНИЙ рОЗВИ т в л ь , „ 3бори відбудуться в неділю, 19-го 
тпи І М Р М И V w n a T u a " Rk-vni Ч "вітня. в годині 1:30 пополудні, в цер-
ТОК 1МЄНИ „ О ' к р а ї н а ВКуіИ а ковніл г а л 1 н а Влекстон вул. Просимо чле-
i U n U p w ХУиг`і-`'' u o c u n П П П І І І "їв прийти на означений час, бо маємо 
ІМЄНЄМ „ г у С Ь , M a t M O п р а ц і в а ж н і с п р а в и д о полагодження. Просимо 
Борщака з Франції, Кубійови-
ча з Галичини про історичні 
памятники, та теперішню силу 
українського народу. 

Все те повинні ми викори-
стати для написання ядерної 
книжки в англійській мові, 
щоб доказати, що імя „Русь" 
було ‚тотожне з іменем „Укра-
їна", а Україна те саме, що 
край козаків, і боротьба ко-
заків за захищення України 
перед заливом монголів з А-
зії була ратунком для культу-
ри західньої Европи. І на тій 
підставі ми маємо право до-
магатися від світа, щоб по-
міг нам у теперішній нерів-
ній боротьбі із диким варвар-

батьків, щоб привели своїх синів І впи 
са.ти до товариства і У. Н. Союза. Лри-
гадусмо довгуючим членам, щоб на тих 
зборах заплатили свій довг, бо в про-
тнвнім разі будуть суспендовані з То-
варнства. На цих зборах контрольна ко-
місія здасть справоздання з діловодства 
уряду. Нових членів будемо приниматн 
без вступного. Пригадуємо членам, що 
вкладки до У. H. Союза мусять бути ви-
силані ксждого 25-го в місяци. Тому про-
симо, щоб всі члени платили вкладки на 
час. — І. Сќоліта, предс; І. Панькін, к а с ; 
Н. Вецал, фін. секр. С. Матецький, рек. 
секр. 

МІЛВІЛ ,Н. ДЖ. Тов. Запорозька Січ, 
від. 3-17, повідомляє своїх місцевих І поза-
місцеяих членів, що місячні збори відбу-
дуться в неділю, 19. КВІТНЯ, в годині б-тій 
ввечір, в гали де звичайно. Просимо чле-
нів прийти на ті збори. — Т. Ковальський, 
предс; П. Прохович, к а с ; Г. Тимчій, секр. 

Тов ФРЕНКФОРД. ПА 
Ід. 268, повідомляє сьќого, 

позамісцевих членів, 

ім. Дм. ВІтов-
місцевих і 

що місячні збори 
відбудуться в неділю, 19. КВІТНЯ, в годині 
3-тій пополудні ,в домі Укр. Громади при 
Вакаліпс вул. Просимо всіх членів прнй-
тн на збори бо 'маємо важні справи до 
полагодження. Довгуючим членам прнга-
дусмо, щоб внрівнали свої залеглостн. 
Просимо членів не забувати про нових 
членів до У. Н. Союза. Сповнім свій обо-
вязок, щоб наш відділ иеостав позаду 
інших. — М. Шанайда, предс; Г. Мн-
халюк, кас ; П. Омелян, секр. 

джения. — Василь аГвриляк, предс.; Лев 
Білон, кас; Марія Корнова, секр. 

ДЖЕРЗИ СИТІ, Н. ДЖ. Тов. Укр. Січ, 
від. 170, повідомляє всіх своїх членів, щр 
місячні збори відбудуться а неділю, 19-го 
квітня ,в годині б-ті йввечір, в Нар. Домі, 
181-183 Фліт вул. Просимо членів прийти 
на збори, бо маємо важні справи до аи-
рішеиня .Просимо довгуючих членів ви-
рівнатн свій довг ,бо а противнім разі 
будуть суспендовані. Членів, котрі платять 
за діти, просимо платити точно кождого 
місяця. — Павло Мелень, предс; Осип 
Логин, к а с ; Гр. Готра, секр. 

ЯОНКЕРС, Н. Я. Тов. Подільська Січ, 
від. 8, повідомляє, що чвертьрічні збори 
відбудуться в неділю, 19. КВІТНЯ, в годи-
иі 2-гій пополудні, в салн У. Н. Дому при 
ІЗ Вашінгтон вул. Просимо довгуючих 
членів прийти і вирівнатн свої залеглі 
вклдаки. — Н. Чолій, предс; В. Ман-
д}ій, секр. 

БРІДЖОПРТ, КОНН. Тов. Українська 
Січ, від. 39, повідомляє члениць І членів, 
що збори відбудуться дня 19. : .КВІТНЯ, в 
годині 2-гій пополудні ,в гали під- ч. 34 
БІч вул. Просимо прибути яа 'чає,;- бо 
маємо кілька важних справ до вирішення. 
Напоминаємо членів, котрі мають залеглнй 
довг до товариства, щоб прийшли иа збо-
ри і заплатили свою залеглу вкладку. — 
Г. Монюк. предс; М. Шимаиський, к а с ; 
Л. Бих, секр. . 

КЛІВЛЕНД, О. Сестр. Н. 3 . П. Д . Ма-
ріі, від. 112, подає до відома, що місячні 
збори відбудуться в неділю, 19. к'вітня, 
зараз по ьогосіуженню, в гали церков-
ній яа Калич вул. Просимо всіх членів 
прийти иа збори, бо маємо важні справи 
до полагодження. Довгуючим членам прн-
гадусмо, щоб внрівнали довгії, бо в про-
тианім разі будуть суспендовані. — Ма-
рія Розоміло, предс; Катерина Габрів-
ська, секр.; Парани Різун, кас ` 

РОЦЕСТЕР, Н. Я. Бр. св. Яос'афата, 
від. 217, повідомляє всіх своїх місцевих 
і позамісцевих членів що квартальні збо-
ри відбудуться у вівторок, 21-го квітня, 
її годині 7:30 ввечір, у гали 
Просимо всіх членів прнйтн 

у гали де звичайно. 
прийти в означенім 

часі, бо маємо аажні справи до вирі-
шення. Довгуючі члени зволять прийти 
I вирівнатн свої залеглостн, бо в про-
тивнім разі будуть суспендовані. Непрн-
яяннй член на зборах буде підлягати карі 
згідно з ухвалою. — Мих. Біиашевськия, 
предс; Т. Геруля, к а с ; А. Іванів, секр. 

а 
Я. М. Б. 

ШТУКИ ІВАНА ХВОЩЎЌА 

ВИГАНЯЄ СМОКА З 
Р.НКОМ. 

НАКО^ 

Пані Николсон відай сама 
знає, що цей клич: „Відберім 
роботу чужинцям та даймо 
американцям!" не вистарчає, 
бо вона підносить ще один 
клич:^ 

„Нам треба відправити з А-
мерики всіх півосьма міліона 
чужинців (себто ненатуралізо-
ваних імігрантів!). Тоді ми 
всі будемо мати роботу!" 

Чи пані Николсон може бу-
ти того певна? Поверховно 
воно так виглядає дуже про-
сто, але чи так воно буде? 

Наперед, чи порахувала па-
ні Николсон, що це буде кош-
тувати зловити півосьма мілі 
она людей та відправити їх 
до краю їх походження? Адже 
можна припустити,' що вони 
не дадуться так легко злови` 

Ще нині, коли літнім в(е-
чором стану коло річки й 
пригадаю собі дитячі лі-
та, пригадується мені о-
дин чоловік, що колись 
ходив берегами цеї самої 
річки, як той сірий жура-
вель. Це був Іван Хвощуќ. 

Добре ще памятаю йо-
го. Низька, кремезна 
стать, густі, навислі бро-
ви, під якими бігали 
швидко веселі очі, врешті 
козацький гарний вус. 
Ось вам і цілий Іван Хво-
щук. 

Не було від нього в се-
лі більшого весельчака. 
Де бувало показався, там, 
хочби, і який смуток був, 
усі зараз регочуться. Ще 
й словечка бувало не ска-
же, вусом тільки моргне, 
а люди вже й поклада-
ються від сміху. 

Та не був з нього до-
брий господар. Як рік 
Божий, так він усе поза 
домом. Надійде осінь, а 

цьому ділі. Побачить 
видру, куну, чи іншу зві-
рину, — вже його! Хоч-
би й під землею сховала-
ся, не втече! 

У літі'ніч і день сидів, 
гей та чапля, над водою. 
Рибу ловив. Став нале-
жав до двора й ставни-
чий нераз засідався на 
Івана, та все надармо. Та-
кий вам проворний був! 

Відгрожувався т а к о ж 
пан Мілєр. Присягався 
навіть, що таки зловить 
того шибеника. І справді 
кілька ночей їздив він у 
двійку зі ставничим, щоб 
нарешті переймити Хво-
щуќа, та івсе кінчилось на 
нічім. 

Зрештою усе'ѓ риби не гіе-
реловить!" — І махнув ру-
кою. А Іван ловив рибу 
далі. 

В суті річи не був він 
таким лихим чоловіком. 
Селянам ні стебельця не 
порушив. Ще й помагав 
у потребі, бо гроші в ньо-
го були. В кого яка біда, 
в кого бувало худобина 
заслабне, той зараз кли-
че Івана Хвощўќа. 

Нікому не відмовив. За 
це всі його любили й по-
важали, бо неодного взяв 
він в оборону. Ні одно 
весілля, ні одні хрестини, 
ні одні поминки не обій-
шлися без Івана. Своєю 
веселою вдачею розвесе-
ляв він усіх. 

Дуже не любив Хвощуќ 
жидів. Та як же їх люби-
ти, — говорив — коли 
вони нашого чоловіка ци-

льософа". Та Хвощўќові 
це байдуже. 

Не був добрим чолові-
ком і наш коршмар, Йось-
ко. Ходили про нього 
чутки, що він купує в 
злодіїв крадену худобу, 
ріже її крадьки й потому 
продає мясо в поблизь-
кому містечку. Жалілися 
люди. Та щож зроблять? 
Ніхто не переловив Йось-
ка на тім тайнім „гиндлю" 
тай не було як зачіпити. 

А тут по селах пропа-
дає худоба, що страх. 
Усі стежечки ведуть до 
нашого села й . . . кінець. 
І в ту справу постановив 
Хвощуќ устромити своїх 
„штири ґрейцарі". До-
держав слова. 

Одної ночі, коли вже 
ціле село спало камінним 
с н о м , закрадалась до 

даря. На швидку руку до-
били ціни. Іван узяв своїх 
двацять ринських і пішов, 
йосьож іще тої самої но-
чі зарізав свою власну 
корову. Другого дня в 
селі люди тріскали зо смі-
ху. Як. не божився Йбсь-
ко, що корову здуло'- й 
що він мусів її дорізаіѓи, 
не помогло. 

Іван, бачите, умисно роз-
трубів по всьому селі про 
свою штучку. Показало-
ся, що йосько таки тор-
гує краденою худобою і 
від того часу мусів він 
дати спокій з таким інте-
ресом, бо булоб уже з 
ним круто. Хвощуковіж 
були всі вдячні, що ви-
крив він нарешті злодія. 

Такий був Іван Хвощуќ. 
Нині його могила вже де-

Йоськового господарства сятии раз вкривається 
Аж одної ночі, коли'ганять на кожному кроці 

пан відбився на човні да- Ось така небіжка Янкли-
леченько від берега й ча.-'ха з сусіднього села не 
тував на чистому плесі,1 пустила ні одного, щоб 
перевернулось нагло су-; не ошукала бодай на кіль-
денце. Оба зі ставничим! ќа ґрейцарів. Іван довго 
ледви доплили до берега. І мотав собі це на вус і ще 
Ходили потому по селі довше приобіцював, що 

Іван вечором мішок на І чутки, Що це той окаян- мусить встругнути їм 
плечі, свисне- на свогоіний Іван вліз з трощею в збитќа. 

зубах під воду й коли на Аж одного дня зловив 
„лінію" надїхав човен, — він здоровенного щупака, 
перевернув його, і впакував у нього товсто-

Та це лиш були такі го щура й потащив до 
чутки, бо Хвощуќ до цьо- Янклихи (це було під са-
го не признавався, а пан баш). Купила вона в ньо-
Мілер плюнув на той ці^го рибу за песі гроші. 
лий „інтерес". лІван навіть і не торгував-

„Нехай його, каже, ли- ся дуже. Потому тож до 
не" пожалів би і, як той'хо візьме! Я "вже другий було сміху на три села. 
лис у пастці, відкусив би ро.з не маю охоти купа- Жидівка від того часу и 
ногу й таки пішов би. ти^ь, бо зп першим разом дивитись не хотіла н а 

Тай мистець був Іван у, мало не захлиснувся. І цього „хлопського 

Бровка, приятеля вірного, 
й гайда на борсуки. Всю 
зиму ходить як не за вид-
рами, то за лисами; як не 
за лисами, то за ќўнами й 
тхорами. Так уже, бачи^ 
те, тягнуло його до того. 

Щоб його хто був при-
вязав, то напевно й ноги 

на 
фі 

якась темна постать. Ти-
хесенько підкралася до. 
хліва й кинула собаці ку-
сень хліба. За хвилину 
ця постать вийшла й по-
провадила жидову таки 
корову до стовпця, що 
стояв під самою корш-
мою. Потому підійшла 
до вікна й тричі застука-
ла. 

„Хто там?". — запитав 
наляканий голос. 

„Тихо Йоську, то я, 
Хвощуќ". 

),Якої біди хочеш уно-
чі?" 

„Та тихо, йосуню, я ко-
рову привів. Вийди ско-
ренько, то сторгуємо". 

По хвилині заскрипіли 
ретязі й з коршми вису-
нулась худа постать арен-

зеленою муравою. Тільки 
ще в околичніх селах роз-
повіда.ють старі молодим 
про його дотепні гіриго-
ди. 

Лопата прийшов до свого 
боса на свята в гості. Він 
грає на скрипці, тому проси-
ли його, щоб приніс зі собою 
скрипку. Бос грає на чельо, а 
його жінка на пяніні. Грають 
яких пять хвилин, вкінці го-
сподар кидає чельо, валить 
пястуком об стіл і кричить: 

— Алеж, пане Лопата, ви 
ввесь час один такт остаєтеся 
позад мене! 

— Це лише з пошанівку до 
вас, пане бос, лише з поша-
иівку! — виправдується Ло-

^ ^ Н Ш в в в в в в в в в в в в в в в В в в Н вявявявявявявявявявявявявявявявявявявявяН 
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тш З№ У. И, СОЮЗІ 
! ^Щ?ерезейь. 1936 року. ! 

v І ПРИХІД: 

. і . 

З̀. 4. І 
в". 
7. 

10. 
IK 
12. 
ІЗ. 
14. 
15. 

S 
17. 
18. 
19. 
20. 
21. 
22. 
'ІЗ. 
24. 
25. 
26 
27 

_ 424.73 
..^345.iW 

. . . 112.32 
Т- $0.77 
. . . 212.35 

30.06 
" " 2 4 2 . 0 1 

219.67 
" І . 155.18 

. . 2 1 9 . 6 0 
46.82 

139.85 
73.30 

6.74 
_ 17.91 

. 72,98 
" , 35.71 
. . 135.26 

. 12.60 
179.00 
126.63 

___ 32.72 
. 40.65 
. 95.93 

88.33 
38.49 

. 58.03 28. 125.20 
29. 164.70 
ЗО. 
31. 
32. 
33. 
34. 
35. 
36. 
37. 
.38. 

67.77 
167.85 

32.13 
95.50 

5.67 
- 41.22 
13183 
10093 
2.30.88 

121. т. 
123. 
124. 
125. 
126. 
127. 
128. 
129. 
130." 
131. 
132. 

Заплатиѓ 
._ 142.35 
ім 58.93 
„ .156 .39 
— 126.04 

_ 40.86 
. . . 89.77 
— 148.22 
. - 14.03 
. . . 39.71 
. - - 3 5 1 . 0 2 
— 17.39 

163.59 

‚‚СВОБОДІ ЯЕТВНУ 16-го; КВІТНЯ -І936 м.ж 

133. 251.46 
134. 94.16 
135. 41.24 
136. 174.82 
137. 214.56 
138. 60.03 
139. 81.78 
140. 80.92 
141. 89.58 
142. 112.94 

Відділ 
344. . . 
245. _. 
246. --
247. -
248. . . 
249. . -
251. . . 
252. -. 
253. „ 
254. . . 
255. -. 
256. . . 
257. -. 
259. _. 
260. ... 
262. _. 
263. . . 
265. .. 
266. -
267. -. 
268. . 
269. . 
270. -
271. . 
272. _ 
273. _. 
274. -
275. 
276. 

.39. 104.55 
40. 
41. 
42. 
43. 
44. 
45. 
46. 
47. 
48. 
49L 
50. 
51. 
52. 
53. 
54. 
55. 
56. 
57. 
58. 
59. 
60. 
6L 
62. 
63. 
64. 
65. 
66. 
67. 
68. 
69. 

І 
73. 
74 

21.58 
30.83 

155.51 
81.33 

. 146.18 
260.09 

34.00 
74.94 
45.58 
22.50 

166.33 
57.29 

115.52 
61.01 
.32.31 
53.11 

176.79 
142.88 
167.52 
146.72 
34,24 
48.20 

120.54 
273.44 
96.46 

276.35 
122.76 
182.95 
25.71 
88.15 

344.29 
13.16 
53.82 
95.66 
51.88 

143. 
144. 
.45. 
146. 
147. 

Ц48. 
149. 

(150. 
151. 
152. 
153. 
154. 
155. 
156. 
157. 
158. 
159. 
160. 
161. 
162. 

75. 119.03 
76 . .778.56 
77. 79.85 
78. 141.52 
79. 
80. 
81. 
82. 
83. 
84. 

16.31 
45.65 

150.83 
168.14 
173.30 
45.90 

85. 125.25 
86. 234.13 
87. 180.35 
89. 25.41 
90. 351.18 
9Т;^ 367.00 

tZ. Х _ — 20.59 

3. _ _ S ^ 54.57 
94. 326.79 
95. 58.03 
96. 172.35 
97. .^ 147.91 
96. 115.81 99. 

100. 
101. 
102. 
ТО.?. 

. . . . 192.70 

. — 96.46 

. . . . 46.99 

. . . . 495.75 

. . . . 105.24 
104 276,38 
105. 176.24 
106. 258.68 
107. 
108. 
109. 
110. 
111. 
112. 
113. 
114, 
115. 
116. 
117. 
ї`м. 
Н9. 
ЩТ. 

. . . . . . 29.00 
92.37 

142.09 
9.06 

38.35 
273.47 
67-54 
49.54 
20.68 
52.28 

113.62 
72.17 
33.08 

159.95 

141.00 
25.88 
56.04 

143.41 
473.88 

28.77 
51.07 
38.76 

117.13 
51.00 

9.8.3 
54.58 

462.25 
113.29 

. j 12.40 
274.05 

96.02 
118.08 
196.42 
44.51 

163. 102.6! 
. . . 90.3 
.___ 79.09 
— 58.4 

232.41 
._ . . 45.85 
. - - 177.38 
. . - . 24.54 
. _ „ 41.96 
. . . . 82.12 
. . . . 24.80 
._ . . 170.21 
___ 284.40 

.___ 122.5 

. „ . 102.6 
202.81 

.__. 23.31 

. . . . 124 

.__- 153.51 

.___ 31.36 

..__ 12.5 
177.18 
81.70 
38.56 

. . . . 48.80 
_ „ 12.74 
. . . . 32.15 
. . . . 121.73 

..„шзі 
-^ІТ8.00 

.__ 41.76 

. — 54.67 

. . . . 47.86 

. . . . 44.10 
65.50 

.-__ 13.03 

.___ 161.77 

. . . . 43.23 

. . - - 35.23 

. . . . 111.93 

.- -448.79 

. . . . 25.17 

164. 
165. 
167. 
168. 
169. 
170. 
171. 
172. 
173. 
171. 
175. 
176. 
177. 
178. 
179. 
180. 
181. 
182. 
183. 
184. 
185. 
186. 
187. 
188. 
189. 
190. 
191. 
192. 
193. 
194. 
195. 
196. 
197. 
198. 
199. 
200. 
201. 
202. 
203. 
20J. 
205. 
206. 428.14 

207. 
208. 
209. 
2і0. 
211. 
212. 
213. 
214. 
215. 
216. 
217. 

82.45 
22.58 
87.77 
42.01 

169.93 
48.46 

310.00 
49.35 
26.10 
40.61 

404.34 
218. __ 268.68 
219. 
220. 
221. 
22.3 
224.' 
225. 
227. 
228. 
229. 
2.30. 
231. 
232. 
233. 
234. 
245. 
236. 
237. 
238. 
239. 
241. 
242. 
243. 

__. 118.19 
-__ 200.14 
- - -571.3 
--286.8-1 
. . . 13.00 
__ 24.27 
. . . 93.55 
— 72.13 
-. . 234.25 
. . . 179.63 
. - - 32.20 
. . . 65с85 
._- 35.55 
. . 129.88 
. . . 137.5 
. _ 169.74 
. . - 2 1 6 . 5 6 
. . . 129.29 
. . . 290.07 
. . . 89.47 
. . . 144.86 
. . . 67.16 

Заштатне 
. . 22.72 

10414 
57.04 

. . . 264 .10 
. . . - 60.72 
. . . 45.35 

. . . . 205.17 
„ . 128.20 
. . . 81.50 

. .110.84 
. . . 70.89` 

_ 45.57 
- 33.09 

. . . . 190.12 
- . - 47.54 

. . - 55.05 

. . . . 60.73 
. - . 31.04 

. . - -149.91 

. . . . 94.11 

. . _ . 102.65 
._._ 37.89 
. . . . 211 .68 
; 84.51 
. . . 23.06 

— . 157.30 
. . . . 174.42 
. . . 93.% 

282.83 
277. 140.35 
278. 
279. 
280. 
281. 
282. 
283. 
284. 
285. 
286. 
288. 
289. 
290. 
292. 
293. 
294. 
295. 

60.19 
. 14.97 
. 204.81 

75.32 
_ 210.90 

145.30 
. 64.67 
- 21.24 
- 35.11 
. 2 1 7 . 3 9 

31.16 
- 62.23 

455.69 
„ 36.37 
._ 39.42 
. 195.36 

ВіддІД 
321. . 
322. . 
323. . 
324. . 
325. . 
326. . 
327. . 
328. . 
329. . 
330. -
331. . 
332. . 
333. . 
334. . 
335. 
336. . 
337. 
338. 
339. 
340. 
341. 
342. 
344. 
.345. 
347. 
349. 
350. 
.351. 
352. 
353. 
354. 
355. 
.357. 
358. 
.359, 
.360 

296. 273.85 
297. 
298. 
299. 
.300. 
301. 
303. 
304. 
.305. 
.306. 
308. 
.309. 
.310. 
311. 
.312. 
.314. 
315. 
316. 
317. 
318. 
319. 
.320. 

. 22.90.. 

. 72.43 
.. 49.18 
. 175.20 

155.23 
67.79 

- 62.30 
„ 70.14 

. . 37.94 

. . 118.27 
„ 49.82 
. . 53.73 
- 14.86 
_ 46.46 

... 13.88 

. . 25.96 
272.26 

.. 90.47 
133.57 
53.97 

._ 112.37 

Заплатив 
169.35 

. . . . _ _ 54.33 

. . . . . . 6953 
163.06 

_ . - . - 9451 
146.64 
46.99 

_ 20.02 
5.42 

. . . . . 96.09 
42.21 
77.99 

102.82 
195.31 

. . - . 50.30 
222.04 

23.01 
275.98 
107.46 

19.67 
85.98 

180.80 
75.06 

106.28 
129.85 

68.48 
113.09 

47.94 
80.74 
25.76 
21.80 
72.60 
55.68 
82.26 

165.44 
14.29 

І'ідд 
216. 
217. 
218. 
221. 
225; 
230. 
233. 
2.34. 
237. 
243 
245. 
257. 
260. 
262. 
268. 
274. 
275. 
276. 
277. 
278. 
280. 
282. 
283. 
284. 
286. 
288 
292. 
295. 

Ід Заплатив 
15.82 
2.74 
2.20 

. . . 12.58 
14.54 
3.81 

. . . . 4.52 
Ь..._л. 24.12 

2.68 
19.46 
3.08 
9.27 
1.25 

L 5.38 
. . -11 .89 

. 1.49 
18.25 
6.96 
2.G2 
1.15 
МЗ 
3.55 
4.93 

. . . . 3.37 
41.50 

. 3.83 
2.87 
1.13 

Відділ 
298. 
305. 
312. 
316. 
321. 
322. 
326. 
328. 
331. 
332. 
334. 
335, 
336. 
341. 
342. 
345. 
349. 
358. 
361. 
363. 
365. 
367. 
368. 
370. 
371. 
384. 
385. 
388. 

Заплати 
3.05 

11.45 
12.27 
3.03 
5.01 
1.31 

. . . . . . . 3.33 
2.01 
4.74 
1.58 
2.28 

_ _ _ ' „ . . 6.34 
8.93 
1.75 

26.41 
2.65 
6.30 
2.52 

10.31 
.88 

2.48 
3.51 

.74 
_: 22.61 

1.30 
32.93 
4.03 

J9.?8 

u. 
н. 
в. 
В.І( 

З місіячпих вкладок старо-
го р о д у обезпеченни $845.48 

361. 1,001.88 
362. 61.40 
363. 115.58 
364. 331.77 
365. 150.14 
366. 17.96 
367. 305.13 
368. 26.23 
369 219.44 
370. 212.61 
371. 
372. 
373. 
374. 
375. 
376. 
377. 
.378. 
379. 
.381. 
382. 
383. 
384. 
385. 
386. 
388. 
390. 
392. 
.396. 
400. 
401. 

193.87 
. . . 35.76 
. . - 31.18 
- . - 47.12 
- - 96.57 

27.48 
._-- 20.96 
. - . . 16.81 
..-_ 64л7 
. . . - 36.10 
. . . . 41.27 
. . . . 163.67 
. . . . 35.75 
_ -249 .92 

- - 19.00 
— - 156.69 
— - 56.98 
. -_ . 25.70 

. . 2 0 2 4 8 
. . . . 87.56 
. — 40.68 

З місячних вкладок нових 
родів обезпечсння 

Відділ 
1. -. 
2. _. 

`З. -. 
7. _. 
8. -. 

12. „ 
19. _. 
20. -. 
28. . . 
30. -. 
33. . . 
37. _. 
.39. . . 
46. , . 
57. .. 
62. . . 
65. . . 
70. ... 
аз. ... 
90. _. 

101. .. 
102. . . 
104. . . 
106. . . 
108. . . 

Заплаіиа 
15.73 
5.76 
2.42 
5.21 
5.91 
2.08 
1.56 
3.17 

33.71 
11.32 
8.69 

17.20 
36.03 

4.83 
4.98 
1.18 

16.00 
3.80 
5.26 

19.94 
2.84 
4.96 
1.81 

11.86 
10.63 

Відділ 
112. . 
117. . 
125. -
127. . 
130. . 
134. -
135. -
139. . 
140. . 
142. _ 
143. _ 
147. . 
151. . 
155. . 
156. -
161. -
170. . 
181. . 
185. . 
189. 
190. 
206. 
208. 
209. 
215. 

-$-13,756.60 

Заплатив 
6.53 
7.51 
3.61 
5.65 
3.36 
3.06 
2.08 
2.35 

.. 1.64 
11.31 
11.55 
31.66 

9.79 
7.96 
1.29 
4.41 

16.22 
1.57 

13.36 
9.56 
3.18 

- 5.45 
10.51 
4.26 
2.14 

Разом від членів $44,602.08 
Процент 'від бондів 3,608.85 
Процент від морґсджів 
Процент від позичок нових 

родів обезпечення Ч— 
Процент з банку J. 
Сплатн моргеджів готівкою 
Сплата морґсджу бондами 
- Гц О. Л. 
Перенос м о р ґ с д ж у на ре-

зльність У. Н. С. 
З в о р о т позички д о ф о н д у 

н а р о д н ь о ю _# _ 
З в о р о г позичок нових ро-

дів обезпечення 1.830.00 
Сирітські части по бл. п.: 

в. 160 Ониіцук Д м и г р о 222.52 
в. 182 Попович Іван 500.00 

4,260.82 

1,047.65 
1.94 

4,532.87 

2,185.32 

70 Кірчов Ќость 50-00 
83 Козак Іван 56.00) 
85 Борецька Марія 25.00 
90 Височавська Аниа _ . 25.00 
90 Кривіцькия Иосиф __ 25.00 

Мисак Григорій 50.00 
Фургзлич Андрій . . . 25.00 

в. 121 Навелќо Михайло „ _ 25.00 
в. 131 Іванів Маґда 25.00 
в. ІЗЗМерц Петро 35.00 
в. 133 Весоловський Вояод. 35.00 
в. 147 Мороз Дмитро 50.00 
в. 173 Лазорчик Стефан . . . 25.00 
в. 164 Минюк Михайло 25.00 
в. 186 Яно Марія 25.00 
в. 196 Шнгорчнн Теодор . . 35.00 
в. 209 Савчак Олекса 35.00 
в. 221 Павук. Пилип _ г 25.00 
в. 223 Смаль Анка 35.00 
в. 241 Червінський' Михайло 35.00 
в. 246 Кондрат Андрій 35.00 
в. 254 Сслеман Стефан 35.00 
в. 274 Лінииський Михайло 25^00 
в. 274 Макариць Т е о д о р 35.00 
в. 276 Скаськів Михайло __ 35.00 
в. 283 Дашсвський Іван . . . 50.00 
в. 300 Вархола Марія 25.00 
в. 317 Демяник Максим . . . 50.00 
в. 352 Ж у л ь Марія 25.00 
в. .352 Ковальчик Аниа 25.00 
в. 361 Катулька Катерина _ 35.00 
в. 361 Добрянськігй Іван __ 75.00 
в. 361 Баран Данило 50.00 
в. 365 Грнцай Кароль 25.00 
в. 365 Сабринський Іван . . 25.00 
в. .369 Клнмншин Розалія __ 35.00 
в. 385 Перегнибіда И о с и ф _ 35.00 

Виплати з фонду народного: 

ЗІСТАВЛЕННЯ. ‡ 

Готівка з кінцем лютого 
1936 остадакя — .$412,531.57 

Прихід за березень . . . . 79,128.72 

Разом ._ $491,660.29 
Розхід за березень 208,756.93 
Готівка з кінцем березня 

1936 р. остається $282,903.36 

БІЛЯНС. 
Стан чинний: 

Готівка . . $ 282,903.36 
Моргеджі . . . . 1,320,910.42 
Бондн 934,483.85 
Реальностн 696,147.62 
Дім У. М. Союза 110,000.00 
Позички 'кленам 461,488.50 

16,300.38 в 
І " 36.29 в 

Р а з о м $79,128.72 

РОЗХІД. 
Виплати посмертних запомог 

по бл. п.: 
в. 1 Пеляк Максим 1,000.00 
в. 2 Масиннч Григорій . . 1,000.00 
в. 12 Корінь `Артемій 1,000.00 
в. '51 Хробак Антін 1,000.00 
в. 64 Миленький Іван . . . 1,000.00 
в. 102 Щ у ц Т е о д о р 1,000.00 
в. 105 Войтко Іван 1,000.00 
в. 121 Яворськнй Антін 1.000.00 
в. 140 Літвнн Олекса 1,000.00 
в. 160 Онншук Д м и т р о 445.04 
в. 182 Попович Іван 500.03 
в. 200 Харншнн Параскевія 500.00 
в. 198 Лнсяк Марія 1,000.00 
в. 239 Дацьків Кирило 527.08 
в. 142 Ільків Ігнатій 1,500.00 
в. 259 Щербатий Петро . . . 1.000.00 
в. 310 Братівннк Микола . . 1,000.00 

Виплати сирітських частей 
по бл. #і.: 

в. 65 Напованець Марія _. 118.00 
в. 69 Юрчак Микола 173.75 
в. 102 Сліпќо Іван 230.00 
в. 169 Гой Катерина 134.40 
в. 225 Музика Петро 785.00 
в. 354 Вальоґ Агата 162.55 

Виплати з фонду запомо-
гового: 

в. 1 Шептак Григорій ' 50.00 
в. І Шаргеіі Антін .35.00 
в. 2 Станчак Михайло 50.00 
в. 4 Павчак Іван 35.00 
в. 6 Вовк Андрій 25.00 
в. 10 Фелепчак Микола 25.00 
в. 18 Ванцяк Матрона . 35.00 
в. 28 Кінак Марія 25.00 
в. 39 Иахолок Андрій .35.00 
в. 65 Василевич Василь .35.00 

Ѓ? 
ЎВИЃДІ CENTRAL FALLS, R. І., І ОКОЛИЦЯ! 

ВІДДІЛ 44 О. Д. В. У. 
УВАГА! 

=N 

Звороти‡ степеидй-позияки: 
7 Петрунцьо Петро . . 75.00 
7 Матиіїха Д-. Митро __ 75.00 
7 Капітула А. Іван 75.00 

15 Грицей Ольга 75.00 
в. 15 Герман Стефаи 75.00 
в. 23 Захаревнч Василь . . 65.00 
в. 25 Маційовський Волод. 100.00 
в. 53 Малевич Богдан 100.00 
в. 54 Маланчук Віра 75.00 
в. 67 Вавро Нестор . . . . . . 75.00 
в. 69 Ликтей Олександра . 65.00 
в. 1.50 Соколовськнй Т е о д о р 75.00 
в. 180 Kvxap Михайло 75.00 
в. 188 Ц`майло Дмитро 65.00 
в. 204 Лечнцька Марія 65.00 
в. 239 Сеґін Володимир 75.00 
в. 239 Наконечний Волод . _ 75.00 
в. 292 Романів Іван . Л 100.00 
в. 315 Іваннло Василь 75.00 
в. ,316 Петрів Софія '50 .00 
в. 338 Пипюк Евѓен 75.00 
в. .364 Сподар Анна 75.00 
Український Снротинець в 

Філадельфії , Па. 150.00 
Українська Вища Школа в 

Стемфонрд, Конн. 200.00 
Рідна Школа 700.00 
Боева акція 500.00 
Лемківщина 300.00 
Політичні вязні 200.00 
Сироти у Львові 100.00 
Письменникам . . . 50.00 
Пласт , _ - 25.00 

влаштовує 

Ш ` СПІЛЬНУ ЗАБАВУ ̂ g l 
В НЕДІЛЮ, ДНЛ 19-ГО КВІТНЯ (APRIL) 1936 РОКУ 

в годині 2-гій пополудні 
В У К Р А Ї Н С Ь К І М Ќ Л Ю Б І , 

5 9 CENTRAL STREET, CENTRA FALLS, R. I. 
Запрошуємо Шановних Громадян, місцевих і з око-

лиці. Просимо відділи О.Д.В.У з Провіденс, Менвіл, 
Вунсакст, Р. Лй., Тавтон і Фал Рівер, Масс, прибути. 
Ввесь дохід призначений на боеву акцію. 

За добру забаву і чесну обслугу ручить ss 
Комітет. 

Інші виплати з фонду по-
смертного: 

Грошеві звороти і зворот 
позичок нових родів 1,921.65 

Зворот проценту 6.66 
Процент на б о н д а х 7.25 
Заплачено за моргеджі 1,560.38 

Виплати з фонду адміністра-
і ційного: 

Свобода за орган _. 3,595.00 
Актюар за оцінку грамот 

і інші праці 1,844.25 
Нагорода за нових членів 
Платня головного уряду ._ 
Нагорода предсідникам і ка-

сієрам з а ' нових членів 
Платня помічних сил 216.00 
Платня місцевим лікарям за 

нових членів 
Видатки канцелярінні, поч-

та телефон і т. п. 
Кршта п о д о р о ж е й і репре-

зентацій -. 

888.00 
68.3.00 

613.50 

124.00 

96.05 

63.20 
37.50 
10.85 

9.74 
3.00 
3.00 

Головний лікар 
Офісові прибори 
Піврічна оплата за рахун-

кову машину 
Асекурлційннй журнал 
Стейт Н. Д ж . за посвідчення 

Інвестиції. 
Виміна м о р ґ с д ж у на бондн 

Г. О. Л. А. 2,525.00 
65,000.00 
75,653.96 

7,500.00 

Р а з о м $3,805,933.75 
Стан довжини: 

Фонд посмертинй нових 
родів обезпечення $2,955,625.92 

Фонд резервовиА 98,584.04 
Фонд запомоговнй 77,930.09 
Фонд адміиістрІційний . 124,385.51 
Фонд конвенційний ЗІ;043.66 
Фонд народний 2,614.39 
Фонд посмертний старого 

роду. обезпечсння ...... 86,058.47 
Investment fit Fluctuation 

.of Mortality Fund 224,964.00 
Фонд сирітський 204,727.67 

Разом $3,805,933.75 
M. Мурашко, гол. предс. 
Р.̀  Слободян, гол. фін. секр.-кас. 

КАСОВИЙ ЗВІЇ У. Н. СОЮЗА 
МОЛОДЕЧИЙ Д Е П А Р Т А М Е Н Т 

за березень 1936 року. 
ПРИХІД: 

Відділ Заплатив , Відділ 

Закупно нових бондів 
Закуплено 15 моргеджів __ 
Уділено однп моргедж 
Збільшено моргеджову ін-

весгннію заплаченим по-
датком і налравами рс-
альностн . 

Перенос моргеджової Jnee-
стиції на власну реаль-
ність . 

Позички членам на грпмо-
ти нових родів обезпеч . 

ВИ 

16,300.38 

6.686.0С 
Р а з о м $208,756.93 

1. 
2. 
3 . 
4. 
5. 
6. 
7. 
8. 
9. 

10. 
11. 
12. 
13. 
14. 
15. 
16. 
18. 
20. 
21. 
22. 
23. 
24. 
25. 
26. 
27. 
28. 
29. 
ЗО. 
31. 
33. 
35. 
36. 
38. 
39. 
40. 
42. 
43. 
44. 
45. 
46. 
47. 
48. 
50. 
51. 
52. 
ч̀ З. 
55. 
56. 
57. 
58. 
59. 
60. 
61. 
62. 
63. 
64. 
65. 
66. 
67. 
68. 
69. 
70. 
72. 
73. 
74. 
75. 
77. 
78. 
79. 
80. 
81. 
82. 
83. 
84. 
85. 

9.23 
13.75 
3.8.3 
2.03 
6.80 

.25 
15.53 
14.85 
14.00 
2.70 
4.75 
1.80 

10.60 
.90 

1.12 
5.85 
3.15 
7.40 

11.25 
.25 

1.13 
11.25 

1.35 
5.50 

.90 
10.00 
9.25 
6.53 
8.85 

14.65 
..____ 230 

6.75 
3.60 
4.95 

. . . . . . 2.03 
8.10 
1.15 

11.9.3 
13.73 

.68 
5.50 
2.48 

15.98 
.90 

7.00 
3.13 
3.85 

13.50 
8.85 
9.65 
9.75 
2.93 
2.70 
9.25 

18.2.3 
8.78 

15.30 
.75 

6.77 
1.35 
3.60 
8.33 
4.95 
4.28 

.45 
10.35 
5.62 
4.05 

.90 
5.50 
6.10 
9.90 

11.05 
1.80 

15.30 
6.55 

Заплатив 
10.35 
2.50 

16.42 
21.15 

1.00 
.90 

15.75 
7.20 

87. 
ч89. 

90. 
91. 
92. 
93. 
94. 
95. 
96. 
97. 
98. 
99. 

100. 
102. 
103. 
104. 
105. 
106. 
107. 
108. 
109. 
ПО. 
112. 
113. 
114. 
115. 
116. 
117. 
118. 
120. 
121. 
122. 
123. 
124. 
125. 
126. 
127. 
128. 
129. 
1.30. 
131. 
132. 
133. 
135. 
136. 
137. 
139. 
140. 
141. 
142. 
143. 
144. 
145. 
146. 
147. 
148. 
149. 
150. 
151. 
152. 
154. 
155. 
156. П.70 

. . . 16.65 
— 13.00 
. . . 2.95 
. . . 16.65 
. . . 4.30 
. . . 25.65 
. . . 4.73 
— 8.32 
. . . 9.45 
. . . 10.58 
— 2.30 
. ._ 4.75 
. . . 6.75 
-... 1.35 
. . . 8.50 
. . . 4.73 
. . . 6.10 
. . . 1.00 
. . . 6.30 
. . . 1.80 
. „ 1.15 
. . . 11.05 
. . . 12.38 
— 1.80 
— 6.10 
— 7.42 
. . . 2.95 
. . . 2.93 
. . . 7.45 
— .90 
. . . .75 
. . . 14.85 
. . . .25 
. . . 7.65 
.... 2.25 
.._ 4.95 
. . . 18.00 
.... іг.аз 
. . . 5.2.3 
. . . 7.00 
. . . .45 
. . 16.00 

. . . 4.05 
. . 2.05 

.— 5.65 
. - - 6 . 5 3 

— 29.70 
__ 3.38 
. . 2.93 
._ 10.80 
- 1 1 . 4 8 
. . 3.50 
- . .50 

23.65 

Відділ 
173. . . 
174. . . 
175. . . 
176. . . 
177. . . 
178. . 
1791 . . 
180. _ 
І8Г. . . 
182. .. 
185. .. 
186. _. 

Ц87. _. 
188. .. 
189. .. 
191. . 
192 .. 
193. . 
ЇМ. . 
196. . 
197. . 
198. . 
200. _ 
20Г. . 
204. . 
205. . 
206. . 
207. і 
208. . 
209. _ 
210. _ 
211. . 
212. _ 
213. _ 
214. . 
217. . 
218: . 
219. . 
220. . 
221. . 
223. . 
225. . 
227. . 
228. . 
229. . 
230. . 
231. . 
232. . 
233. . 
234. . 
235. -
2.36. . 
237. . 
238. . 
239. . 
241. . 
242. . 
243. . 
244. . 
245. . 
246. . 
247. . 
248. . 
251. . 
252. . 

-253. . 
254. . 
255. . 
256. . 
257. . 
259. . 
260. . 
262. . 
263. _ 
365. . 
266. . 
267. . 
268. . 
269. . 
270. . 
271. -
273. . 
274. . 
275. -
276. . 
277. -
278. . 
279. . 
280. -
281. . 
282. . 
283. . 

Заплатив 
4.75 

. _ „ _ .3.60 
'5.85 
11.25 

1.35 
3.60 

13.96 
16.20 

.70 
4.95 

19.65 
1.25 
М 

4.05 
1.15 

. . . . _ 6.9В 
8.78 
2.48 

.50 
1 8 5 

.75 
3.50 
8.55 
4.50 

22.95 
4.Ш 

26.80 
2.93 

.70 
1.60 
.50 

6.56 
.90 

14.40 
3.60 

17.77 
9.68 
4.73 

10.35 
31.28 
29.25 

2.25 
5.85 
2.50 

15.30 
13.05 

7.65 
5.85 

. . .45 
15.75 
10.80 
7.20 

12.15 
7.90 

20.25 
1.35 

10.15 
9.45 

._ 1.80 
8.35 
2.25 

12.20 
4.50 
6.10 
6.30 
1.15 
5.40 

. 3.60 
-. 3.83 

1.35 
8.78 

21.85 
1.60 
2.70 
2.48 
4.50 
3.60 
4.28 
2.70 

14.25 
6.75 
3.60 
6.53 

_ 5.00 
22.50 
6.53 
3.45 
1.80 
4.75 
3.83 

15.75 
5.65 

ВіддИ 
Т284. .. 

288І 
289. 
290. 

І'292. 
293. 
294. 
295. 
296. 
297. 

Ѓ29В. 
299. 
300. 

рзоі. 
303. 
305, 
306. 
308. 
309. 
310. 
31J. 
312. 
314. 
315. 
316. 
317. 
318. 
319. 
320. 
321. 
322. 
323. 
324. 
325. 
326. 
327. 
328. 
330. 
331. 

1332. 
333. 
334. 
335. 
336. 
337. 
338. 
339. 
340. 
341. 
.342. 
344, 
345. 
347. 
349. 
350. 
351. 
352. 
354. 
355. 
357. 
358. 
359. 
361. 
362. 
363. 
364. 
365. 
366. 
367. 
368. 
369. 
370. 
371. 
373. 
374. 
375. 
377. 
378. 
379. 
381. 
383. 
384. 
385. 
386. 
388. 
390. 
392. 
396. 
400. 
401. 

Заолатні 
. .__ .451 

. " 3.83 
14.40 
4.05 

' 2.93 
; „ 2 7 . 6 7 
І _ 1.55 

3.38 
_'__ 2.93 

10.80 
1.80 
2.25 
2.48 
5.85 
6.30 
270 
4 7 5 
1.60 
2.70 
2.70 

_, 2.70 
1.15 
6.05 

. . . . . . _ 1.75 
.25 

11.93 
4.05 
9.67 
2.50 
5.65 
6.08 
1.80 
7.90 
5.18 
1.35 

10.13 
_ . 3.40 

2.70 
8.80 
5.95 
8.33 
3.85 
8.33 
2.50 

16.20 
.50 

15.75 
6.98 
2.05 
1.35 

18.45 
2.03 

. 1 6.10 
8.55 
6.30 
1.35 
1.35 
6.30 

.67 
2.70 
2.70 
3.15 

11.70 
44.80 

8.10 
11.70 
16.20 
6.08 
4.05 

13.50 
.50 

1240 
7.00 

10.45 
3.15 
3.38 
7.20 
1.35 
2.48 
8.55 
1.60 

13.05 
8.55 
9.90 
3.15 

14.85 
8.33 
1.85 

11.70 
11.05 
1.80 

ЗІСТАВЛЕННЯ. 
Готівка а кінцем лютого 

1936 ролу осталася — с $69.4.30 25 
Прихід за березень 3,923.42 
Разом ' $75Л5Тб-
Розхід за березень 2,066.16 
Готівка з кінцем березня 

1936 року остається . _ . $71,287л! 

БІЛЯНС. 
Стан чинний: 

Готівка . . 
М о р г е д ж і L 
Бондн 
Реальностн 
Позички . . 

. . $ 71,287.01 

. . 147.439.38 

. . 109.41'ми 
- 56,65().'.t! 

25.1.:) 
Р а з о м $384,821.м 

Стан довжини: 
Фонд 
Фонд 

посмертний 
адміністраційияй 

4281339.6 
103.482.1 

Разом $384,S21.si 
М. Мурашко, гол. предс. 
Р. Слободян, гол. фін. секр.-кас. 

З місячних вкладок $2,346.59 
Процент від бондів 112.50 
Процент від моргеджів 856.83 
Сплати моргеджів ._ 607.50 

`` - Т А Р З А К І ОГНЕННІ Б О Г И . 

158. 
159. 
160. 
161. 
162. 
163. 
164. 
165. 
167. 
?68. 
170. 
171. 
172. 

15.08 
4.73 
4.50 

12.60 
1.15 
4.73 

11.25 
.3.60 
3.60 
6.30 

11.931 
2.251 
6.75 

Разом $3,923.42 

РОЗХІД. 
Виплати посмертних запомог 

по бл. п.: 
Грошеві звороти нових р о -

дів обезпеченни Т. 2. 48.60 

ПОСМЕРТНА ЗГАДКА. 
Дни 3-го квітня и. р. 

помер ПЕТРО ВОЛФ, 
член бр. св. Кирила і 
МетодІя, відділ 86 У. Н. 
Союза в Олифант, Па. 

В. И. П. 
Секретар. 

ДРІБНІ ОГОЛОШЕННЯ 
ПОШУКУЮ роботи у фармерл прн 

заряді дому. Голоситнся або пишіть 
до : 

MARIE BERNSTEIN, 
83 Eait 2nd St., New York City. 

Д-Р ЮРІЙ АНДРЕЙК0 j 
УКРАЇНСЬКИЙ Л I K A P, I 
Х І Р У Р Г І А К У Ш Е Р 

321 E. 18th STREET, 
between l i t and Sad Атопші, 

NEW YORK, N. Y. 
TeL CRAIfERCY 6-2410. 

Урядові години: рано від 10 до 
12. ввечір від 6 до 8, а в неділі 

рано від 10 до 12. 

ДАРОМ ВИШЛЕМО кождому spa-

го Чаю з найліпшого гірського зіллі, 
на недомагання жолудка, кишок, пе-
чінхи і нирок. Пришліть свій і Ваших 
анакомнї адрес до: 207-

UKRAINIAN BAZAAR, 
97 Avenue A, New York, N. Y. 

ЖЕРТВИ ШЛУНКОВОГО БОЛЯ-
КА, спричинених газом болів, не-

; стравіюстн — пощо терпите? На 
! І скору пільгу дістаньте безплатний 
! зразок UDGA, лікарську рецепту u 
`аптиках ГОЛЬДА-

^ 

Виплати з фонду адміністра-
ційного: 

Свобода 
Платня 
Актуар за 
Видатки 

за Укр. Тижневик 475.00 
помічних сил __ 216.00 

оцінку 
почтові . 

грамот . . 

Інвестовано і 
Позичка на 

родів Т. 2 

Інвестиції: 
і морґсджу __. 
грамоту новнл 

176.56 
25.00 

1,100.00 

25.00 

Р а з о м $2,066.16 

тшштьь. (142) 

Напишіть іще нині 
про пораду і поміч 
до того добре відо-
мого арабського а-
строльоґа, ворожби-
та з долоні і місіїќ-
ного читача. Лише 
залучіть на $1.00 мо-
ні ордер, запитайте 

.чотири питання про 
пропалих свояків, за-
гублені речі, любов, 

.^ подружжя, бнзнес о-
бо якийнебудь ІНШИЙ' 

предмет. Не забудьте поспитати про 
мій безплатний несподіваний дару-
нок. Подайте конечно день і місяць 
нашого народження. Пишіть по ail-
глійськи. Зашліть до ттроф., що вази-
ваеться Ra{fted Ншвіпеу. Особи, ию 
мешкають у Джерзі Ситі або в око-
.типі, мусять прийти до офіс). Як 
прийдете, ми скажемо вам ваше імя 
і назвище, дамо вам nopa.iv і всяку 
поміч, яка вам потрібна. Замовте со-
бі телефоном день прийому. 

Delaware 3-5904. 
Офіс: 383 JACKSON AVE., Cor. of 

Ege Are. (over Meat Market), JERSEY 
CITY, N.- J. 84-90 

П Е Т Р О Я Р Е М А 
УКРАЇНСЬКИЙ ПОГРЕБНИЙ 

здивування^ двацятьох 
вояків Тарзан помалював їх 
блискучі паніфрі чорною ма-
зю, зробленою з вугля. Тепер 
їх блискучий металь не буде 
вже відбивати соияшних про-
мінів ні відблисків полумя во-
рожих огнищ, і лучники бу-
дуть могти підповзти під самі 
форти ворога. 

Тарзан повів свій відділ о-

бережно лісом. Він мав від-

важний плян ударити несподі-

вано на бандитів, щоби пій-

^мати або взяти в полон Ґе-

рета, бо він вірив, що без цьо-

го провідника сила ворога бу-

де зломана., 

Ударний відділ вступив у 

край, що. оточував фортецю 

ворота. Успіх їх підприємства 

залежав від скорости їх уда-

ру і Тарзанові подобалося, що 

його вояки йшли до бою спо-

кійно, хоча вони не були 

вправлені до того роду війни. 

Нагло один з вояків Тарза-

на пошпотався на камінь і 

впав. Йото зброя 

голосно. Сторож 

фортеці 

Потім 

задзвеніла 

ва ` верху 

крикнув на алярм. 

З А Н И М А Є С Ь ПОХОРОНАМИ 
В BRONX, BROOKLYN, NEW 

YORK І ОКОЛИЦЯХ 
129 E. 7tb STREET, 

NEW YORK, N. У. 
Tet. O r c W d 4-2568 

BRANCH OFFICE A CHAPEL: 
707 PROSPECT AVENUE 

{eat. E. 155 St .) , BRONX, N. Y. 
T e l Ludlow 4-2568. 

застукав машиновий 
ќріс . 

По чім пізнати жонатого? 
— Чи вже устійнено то-

тожність арештованого? 
— Ще ні, але це напев-

но жонатий чоловік. 
— По чім пізнаєте? 

„— Не має ґудзиків при 
сорочці, а підштанці за-
щіпае шпилькою. 


